

MTI

Kiadás a Magyar Távközlési Intézet Budapesti I. ker. utca 3-7. Telefon: 152-420, 259-820
M T I. B. E. L F. Ö. I. D. I. H I R E K

B. T. kiadás 1956. március 16. 6 óra -- perc

A legjobban tanulóskodó D. S. fiatalok Német Demokratikus Köztársaságba küldi üdülésre a Villamosgép- és Kábelgyár

1956. március 16.

A Villamosgép- és Kábelgyár D. S. tagja az április 4-i munkaversenyben nagy gondot fordít az anyagtakarékoságra. A D. S. fiatalok anyagraktárt állítottak fel, ahová a gyárban heverő felhasználható hulladékanyagokat gyűjtik össze. Az üzemszerek vezetői átveszik a raktárban a számukra szükséges anyagokat, amire pedig a gyárnak nincs szüksége, azt más üzemeknek adják át.

Az anyagtakarékosági mozgalomban legjobb eredményt elérő fiatalok a gyár a Német Demokratikus Köztársaságba küldi jutalomüdülésre. /MTI/

Áprilisban bemutatják a kereskedelmnek az őszi ruhamodelleket

1956. március 16.

A Ruháipari Tervező Vállalatnál már az őszi kollekció összeállításán dolgoznak, hogy a kereskedelem kellő időben közölhesse megrendelését. Többi között 80 női kabát és kosztüm, 140 női ruha és blúz, 200 gyermekruha, félbőrű gyermekkabát, s ugyanennyi férfiruha, valamint kabátmodell állítanak össze. A közelmúltban a szép export mintaösszeállítás is készült. Nagy feladatot jelent, hogy az őszi modellek időre meglegyenek. A vállalat vezetősége céljuttatásokat tűzött ki a legszebb ruhaformák elkészítőinek. Versenyeznek a szabászatok dolgozói is, akik közül különösen Győre István és Krisnyák Jánosné végez kiemelkedő munkát. Ugy tervezik, hogy az őszi összeállítást április 10-e után mutatják be a kereskedelmnek. /MTI/

A földművelésszövetkezetek is bekapcsolódnak a facsemeték és a gyökereztetett szőlővesszők árusításába

1956. március 16.

A földművelésszövetkezetek kérésére a földművelésszövetkezetek is bekapcsolódnak a facsemeték és a gyökereztetett szőlővesszők árusításába. Sok földművelésszövetkezet már összeírta az igényeket és a tájjellegnek megfelelő fajta- és mennyiségű gyümölcsfacsemetéket és szőlővesszőket rendelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 16. 6 óra 05 perc

Nagymennyiségű takarmánykáposzta magot hoznak forgalomba

1956. március 16.

A szarvasmarhák késő őszi zöldtakarmányozásának főnövénye a takarmánykáposzta. Magját éveken át külföldről hoztuk be, s a termelők csak korlátozott mennyiségben vásárolhatták. Tavaly ősszel szerződésesen többszáz mázsa magot termeltek, úgyhogy a Kerti-mag Vállalat az idén először kellő mennyiségű, sokezer holdra elegendő takarmánykáposzta magot hoz forgalomba. A mag minősége is kiváló, hiszen a hazai éghajlathoz alkalmazkodott legjobb külföldi fajtát, a vastag törzsű, bőven termő "Markstammkohl"-t szaporították. /MTI/

A hideg ellenére nem csökkent a tejhozam Budapest termelészövetkezeti tehenészeiteiben

1956. március 16.

A fővárosi termelészövetkezeteinek országos hírű tehenészeiteiben a kemény hidegben különös gondot fordítottak a takarmányozásra az állatoknál. Így a tejhozam nem csökkent, sőt egy-egy tehéntől átlag három deciliterrel több tejet fejnek, mint januárban. Ez azt jelenti, hogy Budapest termelészövetkezeteitől naponta 150 literrel több tej jut közfogyasztásra.

A szakemberek tanácsát azonban nem mindegyik közös gazdaságban fogadták meg. A XV. ker. Béke Termelészövetkezetben, ahol hidegen etették a takarmányt, visszcsett a tejtermelés, s jelenleg tehenenkint 1.5 literrel kevesebb tejet fejnek, mint januárban. /MTI/

Olcsó műbőr kabátokat árúsítanak a vidéki földművelésügyi szervezetek

1956. március 16.

A vidéki földművelésügyi szervezetek boltok olcsó műbőr kabátokat hoztak forgalomba. A PVC műanyagból készült kabát egészséges, viselés, a levegő átjárja, ugyanakkor vízhatlan. A bármilyen méretben és több színben kapható férfikabát 780, a női 650 forintba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. március 16. 6 óra 10 percnak

A Ganz Vagon- és Gépgyár szerszámgyári fiataljai helytállása a felszabadulási munkaversenyben

1956. március 16.

A Ganz Vagon- és Gépgyár szerszámgyári részlegében a DISZ-alapszervezet lelkesen csatlakozott a felszabadulási munkaversenyhez. A fiatalok vállalták, hogy a száz százalékon alul termelő ifjumunkások számát a jelenlegi ötről háromra csökkentik.

A felajánlást tett követte. Göbolyös János szerszámlakatos és Brezsák János DISZ-titkár segítségével a felajánlás után a harmadik napon Markó Ferenc ifjumunkás a sajtólószerszámkészítési munkákon 112 százalékot teljesített. Markó Ferenc eddig még soha nem ért el ilyen magas százalékokat.

Az idősebbek is kiveszik részüket a fiatalok felajánlásának megvalósításából. Apáti Sándor szerszámlakatos a szakma kiváló dolgozója jó segítő munkával lehetővé tette, hogy Kovács Ferenc fiatal szerszámlakatos teljesítményét egy hét alatt 70 százalékról 94 százalékra növelje. /MTI/

A Kecskeméti Hűtőipari Vállalat versenyre hívta az ország hűtőházait

1956. március 16.

A hűtőházak dolgozói szorgalmasan készülnek a nyári nagy munkára. Tisztítják, fertőtlenítik a hűtőtermeket és kijavítják a gépeket. Az 1956 évi terv a tavalyinál jelentősen nagyobb feladatot hárít a hűtőházi dolgozókra. Ezért a Kecskeméti Hűtőipari Vállalat versenyre hívta testvérvállalatait. A kecskeméti felhívásukban vállalták, hogy az idei tervüket 5 százalékkal túlteljesítik, önköltségüket 2.3 százalékkal csökkentik és a bérhűtésnél, valamint a jéggyártásnál 2 százalékos villamosenergia megtakarítást érnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1956. március 16. 6 óra 15 perc

Öntődei felszerelést kapott a Kossuth Lajos Gépipari Technikum

1956. március 16.

A csepeli Kossuth Lajos Gépipari Technikum öntő tanműhelyében 200.000 forintos költséggel kupoló-, ezenkívül forma- és magszártó kemence épült. A technikum hallgatói ezentúl intézetükben is megismerhetik a gyakorlati munka minden ágát. Az első adag vasat pénteken délelőtt csapolják az új kupolo kemencéből. /MTI/

"Egyéni megtakarítási számlák" a Vörös Október Férfiruhagyárban

1956. március 16.

Szovjet tapasztalatok alapján ujszerű megoldást alkalmaz az önköltségesökkentésre és az anyagtakarékosagra a Vörös Október Férfiruhagyár: "egyéni megtakarítási számlája" van a dolgozóknak. Feljegyzik mindazokat a megtakarításokat, amelyeket egy-egy dolgozó elért. A gondos nyilvántartás eredményeként különösen a vasalóruha és a szegőszalag megtakarítás növekedett jelentősen. A már egy évtől alkalmazott módszerrel 900.000 forintot takarítottak meg a Vörös Október Férfiruhagyárban. /MTI/

Ötven éve dolgozó kisiparosok kapnak diszoklevelet

1956. március 16.

A KIOSZ országos vezetősége a múlt évben jutalmazta meg először azokat a kisiparosokat, akik fél évszázada, vagy még régebben dolgoztak a különböző szakmákban és példamutató magatartást tanúsítottak. Tavaly 241 mester kapott oklevelet. Az idén is megemlékeznek a félszázéves jubileumukat ünneplőkről, s csaknem 90-en kapnak öt évtizedes becsületos munkájukért diszoklevelet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás 1956. március 16. 6 óra 20 perc

Szovjet balettművészek fellépése a MOM Művelődési Házában

1956. március 16.

Két kitűnő szovjet táncművész vendégünk az Állami Operaház előadásain kívül úzenek művelődési otthonaiban is fellép, hogy gyönyörködtesse művészetével a dolgozókat. Maja Pliszeckaja a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának szólótáncosa, az OSZSZSZK érdemes művésze és Marisz Liepa, a Lett SZSZK Operasínházának szólótáncosa március 20-án a MOM Művelődési Házában szerepel balettesten. Naum Valter zongoraművész kíséretével. /MTI/

Liszt-Csajkovszkij est a MEDOSZ Művelődési Otthonban

1956. március 16.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a MEDOSZ Mórincz Zsigmond Művelődési Otthonban március 17-én, szombaton este 8 órakor magyszabású Liszt és Csajkovszkij estet rendeznek. A MÁV Szimfonikus zenekart Kórody András, az Állami Operaház karmestere vezényli. Közreműködik Garai György hegedűművész és Schneider Hédy zongoraművésznő. /MTI/

Orosz és szovjet szerzők estje, szovjet művészek fellépésével

1956. március 16.

A Magyar-Szovjet Társaság XVIII. kerületi szervezete a barátsági hónap keretében március 17-én, szombaton este fél 8 órakor orosz és szovjet szerzők műveiből nagyzenekari hangversenyt rendez. Az est műsorát a hazánkban tartózkodó két kitűnő szovjet balettművész: Maja Pliszeckaja és Marisz Liepa fellépése is gazdagítja. Közreműködik a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének zenekara Görgei György vezényletével, Erdész Zsuzsa énekművésznő és Virizlai Mihály gordonkaművész. A szovjet művészek számait Naum Valter zongoraművész kíséri. A hangversenyt a pestlőrinci Rózsa Ferenc Művelődési Otthonban tartják. /MTI/

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1956. március 16. 6 óra 25 perc

Három százalékkal javult a minőség a Pipacs Selyemszövőgyárban a verseny me indulása óta

1956. március 16.

A kispesti Pipacs Selyemszövőgyárban február 10. óta 174 szövőnc és egyéb szakmunkás versenyez. A felszabadulási verseny lendülete a dolgozók véleménye szerint csak az egy évvel ezelőtíhez, a felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából tartott műszakéhoz mérhető. Jelentős különbség azonban a két versenyszakasz között, hogy most sokkal nagyobb gondot fordítanak a mennyiségi eredményeken kívül a minőség javítására. Király Ferencné, aki jelenleg első a nyolcgépesek versenyében, 96 százalékban elsőosztályú fehérneműanyagot sző, holott a kiváló dolgozó cím eléréséhez előírt fel-tétel csak 78 százalék. Porkovi Mária négygépes szövőnc igen értékes kezdeményezéssel járult a verseny sikeréhez. Korábban számos olyan csévért leadtak a szövőnc, amelyen még tetemes mennyiségű fonal volt. Ezeket előírás szerint össze kellett volna dolgozni, de mivel az ilyen csévéktől mindenki idegenkedett, gyakran veszendőbe ment. A fiatal szövőnc vállalta, hogy a minőségi követelmények megtartása mellett nemcsak ő nem ad le ilyen "jancsis orsókát", hanem más szövőnc után is ledolgozza a maradékot. Februárban már csaknem hét kiló anyagot mentett meg és ami ennél is jelentősebb, most már a többi szövőnc sem ad le olyan csévért, amely maradék fonal van. A munkaverseny eredményeként a Pipacs Selyemszövőgyár februárban csaknem három százalékkal túlteljesítette minőségi tervét, holott a január hónapot még ki-sebb adóssággal zárta. /MTI/

/a fonal

-o-o-o-

Új villamosberendezés a bakelit préselésnél

1956. március 16.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára műszaki szakemberei az üzem részére villamosberendezést szerkesztet-tek a bakelitpréshez. A berendezés segítségével ki lehet küszöbölni a hőmérséklet ingadozást, s a préselésnél állandósítani lehet a leg-közvetlenebb hőmérsékletet. A készülék, amely csökkenti a selejtet, ja-vítja a minőséget egyszerre több présre is rákapcsolható. A gyár dol-gozói elhatározták, hogy amennyiben más üzem is alkalmazni kívánja a-berendezést, segítséget nyújtanak az elkészítéséhez. /MTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1956. március 16. 6 óra 30 perc

Két nappal csökkentették tiznapos elmaradásukat a Hunor utcai lakás-építők

1956. március 16.

Óbudán, a Hunor utcai új lakótelep épülő öt há-zában nagyszerű versenyt vívnak az építőipari brigádok. Április 4-re vállalták, hogy a februári hideg időjárás okozta tiznapos kiesést a felszabadulás ünnepéig pótolják.

Különösen a Telep F jelzésű épületének a pince-falazásán nagy az igyekezet. Itt tizennégy kőművestanuló versenyez egymással. A Hollósi Sándor oktató irányításával dolgozó ifjúmunkások csütörtökön 12.000 téglá beépítésével 30 köbméter falat húztak fel. A jövő szakmunkásai a kimagasló eredménnyel valóra váltják ígéretüket: a kitűzött határidő előtt két nappal, március 21-re elkészül az épület pincefalazata.

A munkahely A jelzésű épületében Szantó János kő-művesbrigádvezető - az építkezés parttitkára - a felnőtt brigádoknak mutat példát a versenyben. A brigád napi 190 százalékos átlagteljesít-ményével kétnaponként három lakást falaz. Káron József kő-művesbrigádja is napról-napra növeli teljesítményét. Csütörtökön reg-gel megkezdtek a B épület harmadik emeletének falazását, amely a vál-talt határidő előtt két nappal már szorbetra elkészül.

A Hunor utcai lakásépítők már két nappal csökken-tették tiznapos elmaradásukat. Így lehetővé válik, hogy április 4. után már az eredeti ütem szerint dolgozzanak. Ez azt jelenti, hogy az új lakótelep több mint 130 lakásába július végén, augusztus elején meg-kezdődhet a beköltözés. /MTI/

-o-o-o-

A természetjárók tavaszi készülődése

1956. március 16.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat és a Természet-járó Társadalmi Szövetség rendezésében megbeszélést tartottak a ter-mészetjáró egyesületek és a turista szakosztályok képviselői. Megbe-széltek azokat a tennivalókat, amelyekkel a Turistaházakat Kezelő Vál-lalat a jövőben még inkább szolgálhatja a természetjárás népszerűsi-tését és a soron lévő tavaszi feladatokat. /MTI/

-o-o-o-

B. 8. kiadás 1956. március 16. 6 óra 35 perc

"Legalább egy nappal előbb" a jelszó az exportra dolgozó Otthon Butorgyárban

1956. március 16.

Az Otthon Butorgyár két évvel ezelőtt még csak irodabutort gyártott. Rövid idő alatt sikerült a gyár dolgozóinak felvenniük a versenyt a már régebben lakasbutorokat, stilbutorokat gyártó üzemekkel. A napokban a gyors fejlődés elismeréseként megkapta az üzem a minisztertanács és a SZCT vandorzászlaját. Ebben a nevedévben már nemcsak a hazai szükségletek fedezésére készít az Otthon Butorgyár több ezer kombinált szekrényt, asztalt és egyéb lakberendezési tárgyat, hanem exportra is dolgozik. Ötven külföldre szállítandó személykocsi belső berendezéseit az Otthon Butorgyárban készítik el. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy az export gyártmányokkal példás lelkiismeretességgel tesznek eleget kötelezettségüknek. "Legalább egy nappal előbb" jelszóval mindig 24 órával a vállalt határidő előtt szállítanak. /MTI/

-c-c-o-

Ismét megindult a Dunán a teherhajózás

1956. március 16.

A februári szokatlan hideg, majd a zajló, aradó amióta a hajók már át tudtak "bujni" a hidak alatt az árvízvédelmi kapcsolatos szállításokkal, megkezdődött a forgalom. A Duna alsó szakaszán a telelőkben horgonyzó, kövekkel megrakott uszályok azonban a szükséges helyekre vitték rakományukat. Azóta az Arpad, a Komárom, a Töbötöm és a Vasvári Pal vontatók állandóan 12 uszályal dolgoznak, s már több mint 5.000 tonna követ szállítottak a gátépítésekhez.

Ezzel egyidőben a Duna felső szakaszán, Komárom-Bécs-Linz között, hét magyar vontató már rendszeres teherforgalmat bonyolít le.

A személyhajók javítása, csinosítása, befejezése előtt áll a MAHART ühelyeiben. Az időjárástól és a vizállástól függetlenül előreláthatólag még ebben a hónapban megkezdik az előkészületeket - helyükre vontatják a vízi hajó-állásokat - a tavaszi személyhajózási időnyre. /MTI/

-o-c-o-

B. 9 kiadás 1956. március 16. 6 óra 40 perc

"A magyar-szlovén kulturális kapcsolatok a két nép egymás iránti megbecsülését és megértését szolgálják" - Vilko Novak jugoszláv professzor nyilatkozata

1956. március 16.

Vilko Novak, a ljubljanaei egyetem néprajzi tanszékének professzora, - aki a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként hazánkban tartózkodik, - az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Magyarországi utam célja egyrészt az volt, hogy résztvegyek egykori munkatársam, Pável Ágoston, a magyar-szlovén kapcsolatok neves kutatója és ápolója emlékére rendezett ünnepségeken. Másik fontos feladatommak azt tekintettem, hogy felelevenítsem a magyar néprajzi intézményekkel, néprajztudósokkal, kutatókkal és más szakemberekkel több évtizede kialakult tudományos kapcsolataimat.

- Pável Ágostonnal 1928-ban ismerkedtem meg, amikor a szentgotthárdi környéki szlovénségről szóló egyik tanulmányát lefordítottam. Többször jártam nála Szombathelyen és ott kezdtem tanulmányozni a muzeumi könyvtárban a szlovénekkal foglalkozó magyar irodalmat. Pável útján kerültem tudományos kapcsolatba Kniezsa István-nal és Hadrovics Lászlóval, az Eötvös Loránd Tudományegyetem szláv intézetének tanáraival.

- A negyvenes években több néprajzi cikkem jelent meg magyar folyóiratokban, többi között az "Ethnographia"-ban, a "Dunántúli Szemlé"-ben. Szlovén ujságok és folyóiratok számára több magyar novellát és regényrészletet fordítottam. 1940-ben jelent meg fordításomban "Az ember tragédiája" Fáy Dezső illusztrációival, amely a magyar PEN Club éremmel tüntetett ki. A fordításokon kívül állandóan ismerttettem a szlovén lapokban és folyóiratokban a magyar művészeti és tudományos életet és két nagyobb tanulmányt írtam a magyar-szlovén kulturális kapcsolatokról.

- A magyarországi szlovénlakta vidékeken tett látogatásom alkalmával örömmel állapítottam meg, hogy a szlovén nemzetiségnek minden lehetősége megvan arra, hogy ápolja és továbbfejlessze saját nemzeti kulturáját. Kulturális csoportjaik, - énekkarok, zenekarok, színjátszó- és táncsoportok - műsora a szlovénség ősi nemzeti hagyományait eleveníti fel. Ugyanezt tapasztaltam más nemzetiségekkel kapcsolatban is. A felsőszölnöki nemzetiségi fesztiválon /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1956. március 16. 6 óra 45 perc

/"A magyar-szlovén kulturális kapcsolatok... 1./folyt.

együtt láttam szerepelni a szlovéneket, a horvátokat és a németeket.

- Ugyancsak örömmel tapasztaltam, hogy a szentgotthárdi járásban a szlovénlakta vidékeken a szlovén irodalmi nyelvet is tanítják és az oktatásügyi szervek a szükséges tankönyveket rendelkezésre bocsátják. A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem szláv intézetében pedig a nemzetiségi iskolák leendő szlovén szakértőit képezik ki.

- Jugoszlávia magyarlakta vidékein szintén megvan a lehetőség a magyar nyelv és kultúra ápolására. A tanítás magyar nyelven folyik, magyarnyelvű ujságok, folyóiratok és könyvek jelennek meg. Az Újvidéken ősszel megnyílt bölcsészeti karon, - amely a belgrádi egyetemhez tartozik, - magyar tanszék működik. A ljubljana-i egyetem bölcsészeti karán pedig a közeljövőben szintén megnyílik a magyar nyelv lektorátusa, ahol azokat a jugoszláv szakembereket képezik ki, akik majd később a magyar néprajzi irodalmat tanulmányozva, végeznek kutató munkát.

- Az utóbbi években jelentek meg szlovén nyelven az első magyar regényfordítások: Moricz Zsigmond "Rozsa Sándor a lovát ugratja" és Molnár Ferenc "A Pál-utcai fiúk" című regénye. Mindkettőt Barbarics István, a ljubljana-i egyetem tanársegéde fordította. A következő hónapokban Eugen Sajovic festőművész illusztrációival magyar népmesekötetet adunk ki, amelyet Barbarics Istvánnal fordítunk szlovénra.

- Több szlovén tudós várja az alkalmat, hogy a magyar szakemberekkel, kutatókkal közvetlenül is érintkezésbe léphessen. A nyáron szlovén néprajzi szakemberek szándékoznak gyűjtő és kutató munkát végezni a szentgotthárdi járásban, ugyanakkor szívesen látjuk a magyar Néprajzi Múzeum munkatársait a jugoszláviai magyarok között. Az ősszel Budapesten megrendezendő néprajzi konferencián számos szlovén és más jugoszláv néprajzi szakember kíván résztvenni.

- Magyarországi tartózkodásom alatt nemcsak egyes személyekkel, hanem intézetekkel is tárgyaltam együttműködésünk további kiépítése érdekében. Megállapodtunk abban, hogy kölcsönösen folyóiratokat, szakkönyveket küldünk egymásnak és kapcsolatainkat levelezés útján is egyre jobban kiterjesztjük. Mindenütt a legnagyobb megértést tapasztaltam a magyar és a szlovén nép együttműködésének eszméje iránt és ugyanakkor készséget is a gyakorlati feladatok megoldására.

- A magyarság és a szlovénség kulturális kapcsolatai a két nép egymás iránti megbecsülését és megértését szolgálják. Feladatunk, hogy felkutassunk minden olyan dokumentumot, amely fényt vet az eddigi magyar-szlovén kapcsolatokra és hogy tovább mélyítve ezeket, az egész jugoszláv nemzet és a magyar nemzet baráti együttműködésének megvalósítását segítsük elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 16. 6 óra 50 perc

Termelő zövetkezeteink három száz mázsa halivadékot, továbbá anypontyokat és süllőfészkeket adnak a tógazdaságoktól

1956. március 16.

A tógazdaságok dolgozói serényen készülnek, hogy amint az idő megengedi, nyomban kihelyezzék a halivadékokat. A tavaszi telepítésekhez sokezer mázsa tenyészhalat, egy és kétnyarcs ivadékokat neveltek, s ebből a mennyiségből bőven jut a haltenyésztéssel foglalkozó termelő zövetkezeteknek is. Előre láthatóan háromszáz mázsa halivadékot, számos anypontyot és süllőfészket adnak át a közös gazdaságoknak. /MTI/

DISZ főiskolások megemlékezése 1848 márciusáról

1956. március 16.

A kamaracserdei DISZ főiskola Petőfiről elnevezett osztályának hallgatói csütörtökön este az 1848égs idők márciusi ifjainak egykori találkozóhelyén, a mai Pilvax Étteremben emlékeztek meg a magyar fiatalok hős elődeinek bátor tetteiről. A találkozón mintegy száz fiatal vett részt, akik előtt Tóth Margit, a Petőfi osztály hallgatója méltatta a márciusi ifjúság törekvéseit a magyar szabadság kivívására. Pintér Lajos részleteket olvasott fel Petőfi naplójából. Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház művésze a nagy költő néhány forradalmi versét szavalta el. /MTI/

Budapest Főváros Tanácsa

1956. március 16.

munkanegyeztetési osztálya közli, hogy március 19-től kezdődően Budapesten munkakönyvet kizárólag VIII. kerület Fiumei ut 2. szám alatt lehet váltani. A régi munkakönyv kiállító ki-
rendeltségek megszűnnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 március 16 13 óra perc

Kommunista dolgozó parasztnak mutatnak példát az április 4-i begyűjtési versenyben

1956 március 16

Bács megye termelői az első negyedévre esedékes vízmerés- és borsfibeadási kötelezettségüknek már eleget tettek, a sártésbeadást pedig 78 százalékra teljesítették. Ezzel az eredménnyel az országos begyűjtési versenyben is a legjobbak közé kerültek. A begyűjtési versenynek fokozott lendületet adott a készülődni a felszabadulás napjára. Több ezer dolgozó parasztnak ígért meg beadási kötelezettségének határidő előtti teljesítését. A megye számos községében, így Orgoványon is, a kommunista dolgozó parasztnak mutatnak példát: Vörösvítki Ános, Fallegi Lajos egyéni kezdők teljes erőszámban rendezték első negyedévi beadásukat. Példájukat számosan követték, s így a község a legjobbak között van a megyei versenyben. /MTI/

Tízmillió szőlővessző gyökereztetnek az idén a Kiskunság Állami gazdaságjában

1956 március 16

A Kiskunság Állami gazdasági a második öt éves terv idején 2000 holddal bővelik a szőlőtermő területüket. Az idén tavasszal 640 holdon telepítenek szőlőt.

Az Állami gazdaságok már most gondoskodnak megfelelő mennyiségű gyökéres vesszőről. Az elmúlt évben kétnmillió, az idén tízmillió vessző gyökereztetnek, amelyeket két éves korukban helyeznek majd állandó helyükre.

Az ültetésnél több új módszert alkalmaznak. Így például nagyobb mélységűre létesítenek, s a kerítés helyett húzólos támaszrendszert alkalmaznak, ami lehetővé teszi a fokozottabb méretű gépesítést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 március 16 7 óra perc

A kommunista kezdeményezésére módosították a Környei Állami Gazdaság 1956-os tervét

évi

1956 március 16

A Környei Felszabadulás Állami Gazdaság pártbizottsága megvitatta a gazdaság 1956. évi tervét. Megállapították, hogy a tervkészítők mechanikusan alkalmazták a minisztérium országos irányításait és nem vették figyelembe a helyi lehetőségeket.

A gazdaság vezetői többi között holdenkint 60 mázsa burgonyatermést terveztek. A pártbizottság javasolta, hogy ezt emeljék fel 80 mázsa. A terv módosítása indokolt, mert Környén minden évben jó burgonyatermést érnek el, csak a felelőtlen gazdálkodás, a sok földben hagyott burgonya és az ellenőrzés hiánya miatt alacsonyabb az átlag.

Javasolta a pártbizottság, hogy a fajtaborsó és takarmányborsó átlagtermésének tervét hat, illetve 7,5-ről emeljék fel 5,5, illetve 8 mázsa. Tovább az esőzések és a szakszerűtlen betakarítás miatt holdenkint mintegy 1,5-2 mázsa borsó kipergett. Ha az idén szakszerűbben vágják a nu kát és hajnalban szednek, a tavalyinál jóval nagyobb eredményeket érhetnek el.

A pártbizottság javasolta ezenkívül a tavaszi buza, a kukorica, a takarmányrépa és más termények hozamának emelését, továbbá a lőállomány csökkentését, mintegy száz állattal. A fennmaradó hét vagon takarmányt a borjak és a szarvasmarhák etetésére használják, hogy az állatok súlygyarapodása a tervezettnél leghamarább nagyobb legyen.

A gazdaság vezetősége az előzősen megindokolt és érvekkel alátámasztott javaslatokat elfogadta. Ezzel a tervezettnél egymillió forinttal több jövedelemre tesznek szert. /MTI/

/Olt Károly beszéde...2.folyt./

Olt Károly ezután azokat a feladatokat ismertette, amelyek a pénzügyi dolgozóknak 1956-ban meg kell valósítaniuk. Elsőnek a vállalati pénzügyi működés néhány kérdését emelte. Rámutatott: a vállalatok terv szerinti gazdálkodásának és irányításának szocialista módszere az önálló elszámolás. A pénzügyi működésnek és a pénzügyi rendszernek az önálló elszámolás fejlesztését kell előmozdítani, az anyagi érdekek növelésével, az önállóság fokozásával és a költség ellenőrzéssel. A vállalati gazdálkodás eredményességének mutatója a pénzügyi terv teljesítése. Ugyanakkor azonban konkrét elemző munkával kell megállapítani a pénzügyi dolgozóknak, akik közül sokan az egyes vállalatok jó vagy rossz eredménye.

Olt Károly ezután a Nemzeti Bank munkájának néhány tapasztalatról szolt. Rámutatott, hogy a szovjet tapasztalatok alapján elkészített új megkülönböztető hitelezési eljárás rendelkezési jelentős a vállalati gazdálkodás megújítása szempontjából. Ezt az eljárást az eddigi kedvező tapasztalatok alapján tovább kell fejleszteni. A Nemzeti Banknak a fő feladat a rosszul működő vállalatoknál kell összpontosítani a cél kell segítenie, hogy a jól működő vállalatok tapasztalatainak átadásával segítse a hibák kiküszöbölését. Ugyanakkor fontos feladat a banknak a mezőgazdaság szocialista szaktára, különösen a termelőszövetkezetek megújításának során. A vállalatoknál elfolyó készletek hasznosítását. A bank az elmúlt évben sokat tett a helyes készletgazdálkodásért - a továbbiakban erre kell törekednie, hogy még több hatékony intézkedésre tudjon javaslatot tenni a vállalatoknak és az egyes iparágaknak.

- Nép gazdaságunk további fejlődésének döntő kérdése a műszaki színvonal emelése, az új technika. A pénzügyi rendszernek elő kell tennie a nép gazdaság műszaki fejlesztését, a termelési technika állandó tökéletesítését, amely az önköltségesülteként is legfontosabb feladata. Az eddig kidolgozott intézkedések - az új gyártmányok finanszírozásának új rendszer, a kisebb beruházásokra nyújtott hitel és több más módszer - nyomon a társaság több helyett már jelentős eredmények mutatkoznak. /folyt.köv./

/Olt Károly beszéde...3.folyt./

A továbbiakban fokozott szerepet kell adni a vállalatok önállóságának és sokkal következetesebben kell felhasználni a pénzügyi rendszer adta lehetőségeket. Olt Károly hangsúlyozta: a vállalati pénzügyi működés területén az a legfontosabb cél, hogy minden vállalat, iparág, minisztérium ne csak maradéktalanul teljesítse, hanem is teljesítse 1956. évi eredménytervét, s ezzel biztosítsuk a nép gazdaság szocialista továbbfejlesztéséhez, a lakosság élet színvonalának emeléséhez szükséges pénzeszközöket.

A pénzügyminiszter ezután a külkereskedelemből és a devizagazdálkodással kapcsolatos pénzügyi feladatokról szolt. Rámutatott: évi nép gazdasági tervünk a legfontosabb célkitűzése a külkereskedelmi terv maradéktalan végrehajtása. Ez valamennyi pénzügyi szervre kemény feladatot ró. A terv teljesítéséhez a külkereskedelmi szervek jó munkáján kívül mindenekelőtt arra van szükség, hogy az ipar és a mezőgazdaság minden ága korszerű, kiváló minőségű termékkel, határidőre teljesítse a külkereskedelemben szemben fennálló kötelezettségét. A pénzügyi szervek eddig kevés segítséget nyújtottak ehhez és nem használták ki mindig azokat a lehetőségeket, amelyekkel élhettek volna. A jövőben jobban érvényesíteni kell a hitelezési lehetőségeit az exporttervek teljesítésének ösztönzésére. Gondot kell fordítani az exporttermékek önköltségeinek és árának alakulására, a külkereskedelemben gazdaságosságának fokozására. A pénzügyi szervezett mezdítse elő az importanyagokkal és a külföldről behozott felszerelésekkel való takarékosságot, használja fel erre az ugynevezett kis beruházási hitelek rendszerét. Nagyobb mértékben kell takarékoskodni a termeléssel szorosan össze nem függő devizakidadásoknál.

Olt Károly beszámolójának következő részében a beruházások tervszerű végrehajtásának biztosításával foglalkozott. Rámutatott, hogy a Beruházási Banknak a jövőben nagyobb erővel kell harcolnia a beruházások elősőbb és gazdaságosabb megvalósításáért. A pénzügyminisztériumnak növelnie kell a pénzügyi ellenőrzést az építőiparban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 március 16. 14 óra 15 perc

/Olt Károly beszéde...4.folyt./

Ezután a takarékosság fokozásáról szóló pénzügyminiszter. Kémlegetett: elsősorban az improduktív kiadások, az igazgatási apparátus és az adminisztratív költségek terén van lehetőség a fokozott takarékosságnak. A megtakarításokból a lakosság fogyasztási alapját lehet növelni.

- Az elmúlt évben - bár a gazdálkodás szervezethez és a pénzügyi fegyverrel járult - még nem volt megfelelően takarékos a gazdálkodás. Igazgatási apparátusunk erősen túlméretezett és túlságosan bonyolult egész tervezési, anyaggyártási, beruházási, pénzügyi rendszerünk. Ez akadályozza a gyors átváltást, a helyi szervek önállóságát, kezdeményezésük kibontakozását. Ezért a pénzügyi dolgozóknak küzdeniük kell a bürokratizmus ellen, s a közdelében jobban fel kell használniuk a lakosság bejelentéseit, észrevételeit, az államparátus munkájának megújítására.

Olt Károly szólott a tanácsok gazdálkodásáról és megállapította, hogy az elmúlt évben számos tanács vértanúságot tett intézkedéseket a pénzügyi fegyver erősítésére, a bevételek növelésére. Lényegesen emelni kell azonban a továbbiak során a gazdálkodás színvonalát, elsősorban a közszféránál. A Pénzügyminisztériumnak fokozottan segítenie kell a tanácsok önálló gazdálkodását.

- A minisztériumunknál a tanácsoknál dolgozó pénzügyi szakemberektől meg kell követelni, hogy az 1956-os költségvetési évben különösen az igazgatási kiadások terén, a le szigorúbb takarékosságot valósítsák meg. Az a cél, hogy a felhagyott költségvetésekkel szemben az év végéig jelentős megtakarítást érjünk el.

A pénzügyminiszter ezután a lakosságtól, számszerű bevételek kérdésével foglalkozott. Szólott adóügyi szervezetünk javulási munkájáról és felhívta a figyelmet arra, hogy az adóügyi dolgozóknak a még meglévő bürokratikus vonások felszámolásával növelniük kell a meggőzött, felvilágosító munkát. Úgyanakkor komolyan kell fellépni a neterius nemfizetőkkel, a kupocezőkkel s a kötelességüket szabotáló kulákkal szemben. E feladatok megoldásához az adóügyi szervezet dolgozóinak növelniük kell szakmai és politikai képzettségüket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 március 16. 14 óra 15 perc

/Olt Károly beszéde ... 5.folyt./

A lakosság megtakarításairól szólva Olt Károly elmondotta, hogy bár takarékbetétközlőnyünk 1950-hez képest két és félszeresére emelkedett, mégsem kielégítő. Az Országos Takarékpénztár dolgozóinak ezért tervszerű munkát kell végezniük a lakosság között.

Olt Károly ezután a pénzügyi munka színvonalának emeléséről beszélt és megállapította: a legfontosabb kérdés a téren a pénzügyi dolgozók közgazdasági elméleti tudásának, szakmai felkészültségének növelése. Helyesen és pontosan kell elmozdítani a gazdálkodás folyamatát, és szívesen kell harcolniuk a gazdasági megújításért, az állam, a nép érdekében. Tovább kell javítani az egyes minisztériumok, igazgatóságok, vállalatok, tanácsok, intézmények pénzügyi munkáját is. Olt Károly hangsúlyozta: a pénzügyi dolgozóknak ahhoz, hogy feladataikat sikeresen megoldják és elvégzik tegyenek a párt és a kormány által támasztott követelményeknek, a törvényesség, a pénzügyi fegyver, a takarékosság őrcivé kell válniuk, akik megszelídhetetlen harcot folytatnak az államparátus ellen, a nép vagyonának könnyelmű kezelőjé, minden lazaság és pazarlás ellen.

Beszéde végén felhívta a figyelmet a szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának gazdagsági tapasztalataira. E hatalmas anyag tanulmányozása meggyőzően lendíti előre egész fejlődésünket.

- Most a legfontosabb feladat, amelyet fejlődő népgazdaságunk, a párt és a kormány, a dolgozó nép elvár tőlünk, a pénzügyi munka színvonalának emelése - mondotta befejezésül Olt Károly. - A pénzügyi munka szervezése része a párt és a kormány politikájának, amelyet a szocializmus építése, a lakosság élet színvonalának emelése érdekében népünk elé tűzött. Já pénzügyi munka, a pénzügyi rendszer lehetőségeinek hatékony alkalmazása, az egyik legfontosabb eszköz a termelés és a forgalom gazdaságosságának előmozdítására, további tartalékok feltárására. A pénzügyi dolgozóknak az a megízisztelő feladat vár, hogy megfeleljenek ezeknek a követelményeknek. Az a kötelességünk, hogy teljes tudásunkkal, tehetségünkkel, odaadással, lelkes munkánkkal győzelemre segítjük a szocializmus építésének nagy ügyét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. március 6. 14 óra 25 perc

133jársajlás

1956. március 16.

A Meteorológiai Intézet jelenté 1956. március 16-án, pénteken délután 12 órakor:

Délkeleti szél

Az Ázri szigetek felől enyhébb levegő érkezett a földközi tenger nyugati medencéje felől. Európa nyugati felében lassan délkeletre fordul a szél és fokozatosan enyhül az idő. A kelet-európai anticiklon uralma, s vele a hideg, száraz idő tovább tart.

Hozánkban esőtörtékn erősen felhős volt az ég, de csak egy-két helyen szállingózott a hó. A hideg gyengült, s nappal a hőmérséklet 4-7 fokra emelkedett. Éjszaka az ország nyugati részén 0-minusz 2, a nyugati part menti megyékben mínusz 3-minusz 7 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtékn a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fokkal, a lényegesen napi középértéke 0,6 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre kiszámított lényegesen 766 milliméter, gyengén emelkedik.

Várható 133járás szombaton este: Párás, felhős, helyenkint hóesés is. Néhány helyen havas eső, eső. Mérsékelt délkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehűlés a nyugati megyékben gyengül, enyhén nappal. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 0-minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 3-8 fok között.

x x x

A futás- és sportoláshoz szolgáló várható középhőmérséklet
előrejelzés: /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. március 16. 14 óra 50 perc

A szovjet kulturális küldöttség tagjainak sajtóértekezlete

1956. március 16.

Pénteken a szovjet kulturális küldöttség tagjai az MSZP székházában sajtótájékoztatót tartottak, ahol ismertették magyarországi tartózkodásuk alatt szerzett tapasztalataikat és élményeiket.

Konko Istvánnak, a Magyar-Szovjet Társaság főtisztviselői körének megalapító szövevényében Kesztyey Sándor, a Szovjet Irák Szövetségi vezetőségének titkára a következőkben tájékoztatta az újságírókat a küldöttség legfontosabb tapasztalatairól.

1. a szovjet kulturális küldöttség vezetője

- Ha a szovjet küldöttség jelenlévő tagjai egyenként számolnának be arról a gazdag élmény- és tapasztalatanyagról, amelyre ma magyarországi tartózkodásuk során szert tettek, azt hiszem ez a nap itt tartózkodásunkon nem utolsó, hanem utolsó előtti napja lenne, mert holnapig tartanának ezek a beszámolók. Annnyival is inkább megrövidítettem ezt, mert fel kell látnunk tagjai itt tartózkodásuk utáni külön-külön utaztak az országban és találkozottak emberekkel, akik velük egy szakmában, vagy közeli szakmában dolgoznak és így közös problémáikkal vannak. Kesztyey elvtárs főleg a mezőgazdasági szakemberekkel, Kesztyey elvtárs főleg az ifjúsággal, Kesztyey elvtárs Magyarországi munkaszervezők képviselőivel, Trepeznik elvtárs építészekkel, Kesztyey elvtárs tudósokkal, mérnökökkel találkozott, én nagyon sok irakkal, művészekkel. Magyarországon ilyen találkozás volt és természetesen az ilyen találkozások elindítottak bennünk egy sor gondolatot, hogy szavaink az az utazás nagy eredményes, győzelmes és hasznos volt. Olyan munkaerővel, hasznos utazás volt, amelynek barátainknak is lennie kell. Különböző címre és nagy szavak nélkül őszinte és mély kölcsönös szeretettel mindent elmondunk, mivel kisebb vagy nagyobb mértékben hasonlíthatunk barátainknak és ugyanakkor ezt is megtudtuk tőlük, ami bennünket érdekelt, ami számunkra fontos, hogy átvegyük mindent a tapasztalatot, amit hazánkban mi is hasznosíthatunk. Ebben a hasznos, kemény munkában és szívesleg légkörben folytak le a találkozásokunk.
/folyt.köv./

/A szovjet...1.folyt/

- A barátság mély érzésével utazunk el innen és a magyar nép erejébe vetett hittel, azzal a hittel, hogy a magyar nép fel tudja építeni a szocializmust. Azzal az érzéssel utazunk el, hogy mi magunk is részt veszünk és forrásban érdekeltek vagyunk abban, hogy a magyar népnek ez az ügy tovább haladjon a győzelem útján. Sokit szívből láttuk és szívünkkel éreztük, mennyire forrásban vagyunk érdekeltek - Önök is és mi is - közös sikereinkben, s hogy milyen nemes közös ügy érdekében dolgoznak népeink.

- Mindenkiünk nevében még valamit szeretnék ehhez hozzáfűzni. Ha az ember Magyarországon jár, akkor nem tudja nem megszeretni ezt az országot. Ennek az országnak gyönyörűek a természeti adottságai és jó a bérék élnék benne. Olyan emberek, akiknek erős, nemes és lelkes érzései vannak. Ez az érzés is szívünkben marad, amikor elutazunk innen.

Felszólalás befűzésül H. N. Szimonyev szöveget mondotta:

- Köszönjük a szívélvességek és a barátságunk ezt a légkörét, amelyet állandóan éreztünk. Holnap már otthon leszünk. Sok mindent viszünk magunkkal. Nagyon sokat fogunk beszélni otthon elvtársainkkal.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az újságírók számos kérdést tettek fel, amelyekre a küldöttség tagjai a következőkben válaszoltak.

V. F. Kosztyerov elmondta: - Megismerkedtem a magyar gépállomások szervezeti felépítésével. Két gépállomáson voltam. A vezetővel, a traktorosbriádokkal és a traktoristákkal való találkozásom nagyon jó hatást gyakorolt rám. A gépállomásoknak nagyon nehéz munkái vannak és ami a legfontosabb, jó kőcserék, akik végzik a gépállomások munkájának felolvasztását a mezőgazdálkodás színvonalának emelésében. A vetések előkészítéséhez és a vetéshez szükséges gépek a gépállomások birtokában vannak. További feladat a műtrágya és a foszfor-nitrogén-növények műveléséhez szükséges gépekkel.

/folyt.köv./

/A szovjet...2.folyt/

- Az állattenyésztés fejlesztése megköveteli a kukoricatermelés fokozását. A gépállomások a vetéshez és a növényápoláshoz megfelelő gépekkel rendelkeznek, viszont nem kielégítő a betakarítás gépesítése. Itt halaszthatatlan feladatok vannak. A termelészövetkezetek segítségével kapcsolatban megfigyeltett gépállomásokon ismertettük a szovjet tapasztalatokat. Úgy tapasztaltuk, hogy a szakemberek mind a gépállomásokon, mind a termelészövetkezetekben helyesen fogják fel feladataikat és szaki kétségen sincs abban, hogy a gépállomások erősíteni fogják irányítói befolyásukat a mezőgazdaság minden egyes ágazatában. Azok a termelészövetkezetek, amelyeknél a gépállomások lát el gépi munkával, döntően fogják segíteni a magyar mezőgazdaság termeléseredményeinek növelését.

Ny. V. Melnyikov, a Szovjetunió Tudományos Akadémia Bányászati Intézetének igazgatóhelyettese szövege az eredményekről beszélt, amelyeket a magyar mérnökök értek el a bányászat területén.

- Ezek közé az eredmények közé tartozik - mondotta - a millisekundumos robbantás is, amelyet Kóta József bányamérnök dolgozott ki. A millisekundumos robbantás lehetővé teszi, hogy megjavítsuk a robbantóanyagok felhasználásának hatásfokát. A legfontosabb ebből a szempontból az, hogy megfelelő nagyságu szén- és kőzetdarabokat érünk el robbantással. Kóta bányamérnök nemcsak annak a kérdésnek az elméleti részét dolgozta ki, hanem azt a készüléket is, amely lehetővé teszi, hogy az egyes furtlyukákat meghatározott késleltetéssel robbantsák.

- A tatabányai aknában Kóta benutatta készülékét. Két munkahelyen együtt néztük végig a repesztést. Meggyőződünk a módszer jó hatásfokáról. A Szovjetunióban is ismerjük Kóta bányamérnök munkásságát, de egyelőre még csak a külföldiekkel alkalmaztuk módszerét, amely igen nagy mértékben elterjedt az Ural vidékén, valamint az urali szeszifajtásokban. A földalatti előfordulások művelésénél egyelőre még nem alkalmaztuk ezt a módszert. Bizel azonban igen nagy hatásfokának bizonyult, ezért felhasználjuk arra, hogy megjavítsuk a vágatok kihajtási munkáit.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1956 március 16

óra 10 perc

/A szovjet...3.folyt/

- Felhasználom az alkalmat, hogy néhány szóval megemlékezzem Kóta József működéséről. Ő igen tehetséges mérnök, egyszerű fizikai és matematikai felkészültsége van, s rendelkezik olyan készülékkel is, amely lehetővé teszi számára, hogy bármelyre megvizsgálja a kérdéses jelenségeket. Most ezzel foglalkozik, hogy biztonságos munkaeszközöket vezessen be a metán-gázitöréses széntelepekben. Elvagyok ragadtatva munkásságától. Kisfelrakó gépet is szerkesztett. Ez a gép nagyon megkönnyíti a munkát, egyszerűen elkészíthető és valószínűleg nemcsak Magyarországon, hanem külföldön is, így a Szovjetunióban is fel fogják használni.

Sz.M. tó

I.D. Leonov a Leningrádi/Kirov Gépgyár és Kohászati Üzem mérőse a meglátogatott magyar gyárak fémforgácsoló szerszámokkal való ellátottságáról szerzett tapasztalatait ismertetve és elmondta a meglátogatott gyárakban szerzett tapasztalatait.

- Magyarországi meglátogatás - mondotta többi között - sok hasznos tapasztalatot szereztem, amelyeket majd a szovjet gyárakban is alkalmazunk és én is eddig a magyar mérősoknak sok utmutatást. Hazatérésem után majd minden munkatársaimnak az itt szerzett tapasztalataimat.

Zs/Szl K.I. Trapeznikov a feltett kérdésekre válaszolva elmondta, hogy Budapesten kívül több vidéki városban is járt, így Sztálinvárosban, Miskolcban, Kézincboreikán, Tiszapalkonyán és Egerben. Megismerkedett a tervezők munkájával és helyeslőssel tapasztalta azt, hogy az utóbbi években elsősorban a kisebb lakóterületű lakások épülnek legnagyobb számban. Beszámolt arról, hogy járt a nagyobb lakásépítkezéseknél is, például a Fiestyuk utcai, a Nagy Lejos király uti, a Kerepesi uti és a Fogarasi uti lakótelepeknél. Beszélgetett a telepek új lakóival és örömmel hallotta tőlük, hogy kényelmes, otthonos lakásra találtak. Mint mondotta, az itt szerzett tapasztalatokról otthon részletesen beszélhet kollegáinak, mert a szovjet építésszek sokat hasznosíthatnak ezekből.

K.I. Trapeznikov ezután arról beszélt, hogy a típus-tervek magyarországi kidolgozása és felhasználása még kezdeti stádiumban van. Rámutatott a tervezés és a kivitelezés hiányosságaira, majd így fejezte:

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1956 március 16

15 óra 15 perc

/A szovjet... 4.folyt/

- Nekünk, szocialista építésszeknek mindenképp arra kell törekednünk, hogy elsősorban olcsó, kényelmes, jó lakásokat építsünk, de figyelniük kell erre is, hogy ez ne jelentse az építkezések elszűrkítését, az építőművészi kifejezések félretételét.

Nagy elismeréssel szólott a magyar építészet nemzeti hagyományairól és az ezen a területen komolyan számításhoz jövő népi elemekről. Felhívta a figyelmet arra, hogy a magyar tervezőknek elhárítan kell foglalkozniuk a népi hagyományokat őrző építészeti alkotásokkal.

- A szocialista építészet fejlődésének irányát szabnak Hruscsov elvtársnak a XI. kongresszuson elhangzott megállapításai, - folytatta, - majd rámutatott arra, hogy a megállapítások nemcsak a szovjet, hanem természetesen a magyar építészet általános fejlődése szempontjából is meghatározó. Az a jelszó, hogy építészetünk tartalmában szocialista, formájában nemzeti legyen, egyesíti az egész szocialista tábor építőművészeit, mert ez a stílus nem egyedül a szovjet építésszek munkájának gyűjtője lesz, hanem a baráti országok építőművészei közös munkájának eredményeként születik meg. Ebből következik az is, hogy építésszek, építőművészeink között szoros kapcsolat kell kiépítenünk, hogy egymás eredményeiből mind többet felhasználva érjük el az elénk szabott célt - mondotta befejezően.

Ezután K.I. Szimonov válaszolt az újságírók kérdéseire. Beszámolt a magyar irókkal, művészekkel folytatott gyűjtőbeszélgetéseiről, alkotó megbeszéléseiről.

- Találkoztam Veres Péterrel, Szabó Pállal, mint forgatókönyv-író beszélgettem Dörvas Józseffel és a magyar irodalmi élet több más kiválóságával, Illyés Gyulával, Gergely Gáborral, Illés Bélával és Kuczka Péterrel - mondotta. Ezek a találkozások, baráti beszélgetések, véleményem szerint, rendkívül hasznosak és alkotó jellegűek voltak.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1956. március 16. 6ra 30perc

Nagy mennyiségű primőr érkezett pütkösön a fővárosba - Clesőbb lett a cukorsaláta és a piros hónaposterek

1956. március 16.

Pütkösön reggel a fertőszentmiklósi kísérleti gazdaságból melegágyi cókka, a kecskeméti földművelészetből 750 darab új karaláb, a szentesi földművelészetből 2.100 csomó piros hónaposterek, a gyulai földművelészetből 400 tonna cukorsaláta és 500 csomó piros hónaposterek érkezett a Budapesti Csomókereskedelmi Vállalat Nagyvásártelpi Kirendeltségéhez. A fővároskörnyéki kertészeti üzemek ugyanakkor 10.500 csomó zöldpaprika, ezer darab új karalábot és 200 csomó hónapostert szállítottak.

A hónaposterek és a cukorsaláta ára a múlt hetéhez viszonyítva átlagosan 50 fillérrel csökkent. Az új árak: saláta I. osztályú 3, II. osztályú 2.50, III. osztályú 2 forint fejenként. Hónaposterek: I. osztályú 3, II. osztályú 2.50, III. osztályú 2.20 forint csomónként. Az új karalábot darabonként 3.50 forintért árulták.

A Nagyvásártelpre pütkösön reggel még a következő áruszállítványok érkeztek: 2.000 mázsa burgonya, 20 mázsa fokhagyma, száz mázsa vörshagyma, 623 mázsa téli karaláb, 115 mázsa kolbásos, 110 mázsa sárgarépa, 40 mázsa zellergumó, 40 mázsa nemesített csostorma, 234 mázsa szarvasbab, három mázsa csiperkegomba és 400 mázsa alma. /MTI/

Április 4-én adják a komlói sportstádion négyezer személy befogadó létszámát

1956. március 16.

Április 4-én új létesítménnyel gazdagodik Komló. Ekkor adják át rendeltetésének az új sportstádion négyezer létszámú befogadó létszámát. Az ünnepély alkalmából nyolc sportegyesület versenyt. /MTI/

B 27. kiadás 1956. március 16. 75 óra 40 perc

Vetik a tavaszi búzát Heves megyében

1956. március 16.

Heves megye tiz gőspálya-nak traktormi már a múlt héten kivonultak a földekre, hogy ott, ahol a talaj megengedi, megkezdhessék a szántást-vetést. A dombos, homokos részeken pütkösön reggel az okik után a vetőgépek is munkába álltak. A káli Vörös Hajnal Termelőszövetkezet tagjai, amely ezen a tavaszon dolgozik először közösen, naponta figyelte a föld szikkadását és pütkösön délután hozzákezdett a föld tavaszi búza vetéséhez. Megkezdték a vetést a Nagygombosi Állami Gazdaságban is.

Ezen a napon Heves megye valamennyi gőspálya-sán dolgoztak a traktorok. Az atkányi és viszneki Bóka Tsz földjén, a detki traktorosok a kerécsónai Dóza, a detki Szabadság és a halmezugrai Kossuth Tsz földjein forgatták a földet. A Detki Gőspálya-s traktorosai ezenkívül a szőlőtermelő vidékeken, Abasáron és Visontán készítik a talajt az új szőlők alá. /MTI/

Heves megyében a romszór holdon fejtrágyáztak már az őszi vetéseket

1956. március 16.

Heves megyében a szokatlanul komény tél miatt sok helyütt gyorsabban fejlődnek az őszi vetések. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok a ritkán beköszdő kalászosokra most is nitrogén műtrágyát és sztrát, apró istállótrágyát szórnak. Eddig mintegy háromezer holdon fejtrágyáztak a megyében. Megőrzötték hiányosan kelt vetéseiket a mezőgazdasági Nincs Akadály Tsz tagjai is. Amikor a hó elvált a föld felületéről, holdanként 50 kiló pótlással fejtrágyázták az egyik 60 holdas őszi búza-területet. Így a tápanyagok még a hóval együtt a növény gyökeréhez kerülnek. Hasonló gondjával erősítik kalászosaikat a tiszvárdai Vörös Csillag Tsz tagjai is. A fejtrágyázáshoz kétféle mázsa műtrágyát és sztrát, amelyből több mint száz mázsa már kiszórták a búzaföldekre. /MTI/

B 28. kiadás 1956. március 16.

15 óra 40 perc

A Fómáru és Szerszámgyár öntői párosversenyben küzdenek
Április 4-i felajánlásaik teljesítéséért

1956. március 16.

Az öntők társadalmában gyakran hallani: "Amíg öntő van a világon, addig öntődei selejt is lesz." A Fómáru és Szerszámgyár öntődéinek dolgozói elhatározták, hogy megcseleljék ezt a mondatot. Csinos András öntődei brigádfővezető és idősebb Kis László brigádfővezető egymással vetélkedve jól végzett munkájukkal igazolják, hogy lehet selejt nélkül is önteni. Idősebb Kis László április 4. tisztelőtűre ígérte, hogy március 20-ig terven felül egy barab MVE 28-as esztengővet önt és brigádja selejtmentes munkát végez. A kiváló öntőbrigád március 16-án reggelig átlagosan 210 szálakra teljesítette normáját, selejtmentes munkával. A versenytárs Csinos András brigádja sem hagyta magát, sőt ez idő alatt tíz szálakkal megelőzte az idősebb Kis brigádját. A Csinos-brigád tagjai ígértükhöz híven terven felül öt A 5-2-es esztengővel öntenek ebben a hónapban. Mindkét brigád tagjai nagyra várják március 4-i felajánlásaikat, s most továbbra is selejtmentes munkával küzdenek az elsőségért. /MTI/

Harmincele brigád építkezik a Vas megyei termelőszövetkezetekben

1956. március 16.

A Vas megye termelőszövetkezeteiben megkezdődtek az építkezések. Tavasszal ötven termelőszövetkezet emel új gazdasági épületeket. Harmincele közöttük közülük saját építőbrigád dolgozik, s ezzel többmillió forintot takarítanak meg.

A magyarországi Petőfi Tez-ben megkezdték az új tehénistálló elmozdítását, a kerkák-palotai Keresztölves Isz építőbrigádja száz élelmet berendező tehénistálló felát mozta fel. /MTI/

B 29. kiadás 1956. március 16.

15 óra 40 perc

Az április 4-i verseny első szakaszában húsz ezer forintos önköltségi csökkentést értek el a Belsőiparisz-csapatok építői
1956. március 16.

A 25. számú Állami Építőipari Vállalat Belsőiparisz-csapatok építői a március 4-i felajánlásukban húsz ezer forintot megtakarítottak, ami az önköltségi csökkentésnek felel meg. A csapatok vezetői azt állítják, hogy a kiváló munkájukkal megcselelték azt a mondatot, hogy "Amíg építő van a világon, addig építői önköltsége is lesz."

A műszaki vezetői és a legjobb brigádvezetők részletes tervet dolgoztak ki az építési munkákra, a terv alapján a csapatok a szálakos felmérést végezték. Drótos Imre komplexbrigádja a versenyben 170 szálakos felmérést végezve az első helyen áll - nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is. A csapatok vezetői és a legjobb brigádvezetők azt állítják, hogy a kiváló munkájukkal megcselelték azt a mondatot, hogy "Amíg építő van a világon, addig építői önköltsége is lesz."

A Belsőiparisz-csapatok építői a március 4-i verseny első szakaszában húsz ezer forintos önköltségi csökkentést értek el az építkezésen.

1956. március 16.

Az építői és a műszaki vezetői a verseny első szakaszában a felajánlásaikat a párosversenyben, s a második szakaszban a felajánlásaikat a csapatok vezetői részletes terv alapján dolgozták ki. A csapatok vezetői és a legjobb brigádvezetők azt állítják, hogy a kiváló munkájukkal megcselelték azt a mondatot, hogy "Amíg építő van a világon, addig építői önköltsége is lesz."

/MTI.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. március 16. 7 óra 15 perc

/A sírásóri I-es kamence.../

A sírásóri I-es kamencénél dolgozó Földesi, Konez és Nemesi munkások megalkotott munkájuk eredménye, mely januárban és februárban is megalkotották önkéntes munkájukat, január 3-án és február 16-án, az első és második terükön felül ebben az évben már több mint 1.500 tonna acélt gyártottak. Szlejtjük nem a legja tul a három száz lókat, s ugyanakkor feladatukat programotörés nélkül oldották meg.

Az ózdiak márciusi jó munkájukkal erősen javították helyzetüket, s a csütörtökről péntekre virradó munkanapon elért 121.9 sz. zsalókészítéssel csaknem tíz százalékkal a legtöbb tonna készítették. Ezzel komolyan veszélyeztetik a sírásóri I-es kamencét. /két

A kamence katasztrófájának tekintélyes része van abban, hogy mind az ózdi, mind a sírásóri "Martin"-című telteljesítette március 16-ig az első terükét. /III/

A honvérszék vezetnek a hazafias ifjak versenyében

1956. március 16.

A hazafias ifjak versenyében a hét kategóriáig az elektromosvezetékek vezetők. A honvérszék azonban nem hagyta meg őket, s a hét kategóriában kiváló eredményeket értek el. Péntek reggelre véget ért a 24 órás műszakban 120.6 sz. zsalókészítéssel napi terükét, ezzel megalkotották versenyterükét. A honvérszék vezetők, akik év végéig terük felül 740 tonna honvérszék gyártottak, állandóan segítik a terük teljesítésében a munkások kiképzését. Későbbre csütörtökre is terük felül 16 tonna zsalókészítéssel megalkotottak, amely biztosította a kiképzés folyamatosát. Ennek a segítségnek tudható be, hogy az az elmúlt három hét napi műszakján 70 tonna zsalókészítéssel a legtöbb zsalókészítéssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. március 16. 16 óra 15 perc

Százharminc éves a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára

1956. március 16.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtára március 17-én ünnepi fennállásának 130. évfordulóját. 1826. március 17-én, alig öt hónappal az Akadémia megalapítása után, az első elnök, Teleki György 30.000 kötetes gyűjteményét bocsátotta az Akadémia rendelkezésére a könyvtár céljaira. Ez a könyvtár, valamint a röviddel ezután idekerült Batthyány családi könyvtár volt az Akadémia Könyvtárának alapja.

Az alapítás évszázadában a könyvtár tudósok és könyvtárosok hagyatékából gyarapodott. Három hagyaték a könyvtár speciális gyűjteményeinek alapját vetette meg. Ráth György gyűjteménye a mintegy 6.200 kötetből álló ugynevezett régi magyar könyvtár törzsanyaga. Ez a gyűjtemény az 1711-ig megjelent, Magyarországon nyomtatott és magyar vonatkozású külföldi nyomtatványokat foglalja magában. Kaufmann Péter javarészt héber nyelvű és vonatkozású könyvtára a később önálló gyűjteménnyé alakult költői könyvtár alapjává vált. Ez a részleg 25 héber nyelvű, a XIII-XVI. századból származó olasz miniatűr festményekkel díszített világhírű hárttyokdödexen kívül Kőrösi Csoma Sándor iratainak gyűjteményét, Vámbéry Ármin és Stein Aurél kéziratait, Régl Sándor indiai és irani nyelvészeti hagyatékát, Goldziher Ignác levelezését őrzi többi között. Vigvázy Perenc több mint 15.000 kötetnyi hagyatéka az ősnymtatványtár és a régi könyvgyűjtemény alapja lett. E gyűjteménynek több mint 1.100 ősnymtatvány és mintegy 50.000, a XVI-XVIII. századi nyomtatvány tartozik.

A kéziratos és levéltárban 125 kódex, jelentős középkori oklevél- és másolat-gyűjtemény, XVI-XVII. századi kéziratos anyag, külföldi levéltárak és kézirattárak magyar vonatkozású anyagának másolati gyűjteménye található. A XVIII-XX. századi újabb anyag két nagy csoportra oszlik. A tudománytörténeti gyűjteményben a magyar tudomány kiemelkedő személyiségeinek tudományos munkái, kéziratos hagyatékait találjuk. Itt őrzik az Akadémia alapítójának, gróf Sándor István kéziratait is. Alapításától kezdve szerepet játszott az Akadémia működésével a magyar nyelv és irodalom művelése is. Ennek bizonyosságként őrzi a könyvtár az első magyar értelmező szótár és magyarszótár kéziratait, irók, költők

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. március 16. 16 óra 05 perc

/Százharminc éves...1.folyt./

kéziratok hagyatékát. Kozinozy, Vörösmarty, Csokonai kéziratain kívül különösen gazdag az a gyűjtemény, amely az Akadémia egykori főtitkára, Arany János munkásságának kéziratok emléke. A XX. századi klasszikusok hagyatékából jelentős Ady Endre és Móricz Zsigmond levelezése.

A Magyar Tudományos Akadémia újjászervezésével egyidejűleg 1950-től kezdődően modern tudományos könyvtárrá szervezték át a gazdag hagyományokkal rendelkező akadémiai könyvtárat. Néhány év alatt az ország legjelentősebb külföldi irodalommal rendelkező tudományos könyvtára lett a nagymultú intézmény. A korszerű fotolaboratóriummal és a mikrokönyvtárral a modern könyvtártechnika új eszközeit állították a tudományos kutatás szolgálatába. Tájékoztató és bibliográfiai szolgálatot is szerveztek a könyvtárban. A magyar nyelv fejlesztés eredményeként évente több mint 16.000 kötet könyv jut az akadémiai könyvtár tulajdonába és jelentős gyűjteményekkel gyarapodik kéziratokra is. A két háború közötti időben a gyarapodás mindössze 5000-6000 kötet volt évente. Az olvasók száma az elmúlt év végéig a két háború közötti évek átlagának négyszeresére emelkedett. A könyvtár állományához az elmúlt év végén több mint 503.000 könyv, mintegy 94.000 folyóirat, csaknem 200.000 kézirat és ezernél több mikrofilm tartozott. Különösen jelentős az akadémiai könyvtár nemzetközi cseretevékenysége: ma 68 ország 1230 tudományos intézményével van eszerekapcsolatban s tavaly több mint 41.000 folyóirat és csaknem 12.000 könyv cseréjét bonyolította le a külfölddel.

A modern tudományos könyvtár szervezeti alapjainak kialakításával két fő feladatot lát el a Magyar Tudományos Akadémia könyvtára. Egyrészt hazai és külföldi könyvekkel, tájékoztatókkal, bibliográfiával támogatja a hazai kutatómunkát, másrészt a magyar tudományos élet eredményeit - elsősorban az akadémiai kiadványok rendszeres cseréjével - eljuttatja a külföldi tudományos intézetekhez és kutatókhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. március 16. 16 óra 05 perc

Százszázalékos programszerűséggel dolgoznak a sztálinvárosi kohászok

1956. március 16.

A Sztálin Vasmű nagyolvasztóművének dolgozói közül többen a Szovjetunióban tanulták meg a nagykohó vezetését és üzemelését. Három kohómester, két főgázkezelő és több olvasztár járt a Szovjetunióban. Itthon a szovjet kohászoktól tanultak alaposan dolgozták ki a kohóvezetés és az üzemelés technológiáját, az egyes munkahelyek technológiai utasításait. Ezekből minden dolgozó pontosan tudja a kötelességét: mikor milyen körülmények között, mit kell cselekedniük. A helyes technológiai utasításoknak az eredménye, hogy március első felében minden csapolás jóminőségű vasat adott, s a programszerűség is elérte a száz százalékot. Mennyiségileg is jól dolgoztak. A kohász-brigádok április 4-i versenyében Nasta Imre ifjúmunkás brigádja vezet 110 tonna többlettel. Balázs Lajos, Balázs Agoston és Fehér József főolvasztárak brigádjai szintén jelentősen túlteljesítették tervüket. Így a nagyolvasztómű dolgozói március 16-ig 244 tonnát törlesztettek februári adósságukból. /MTI/

Hajdu megyében elsőknek a püspökladányi traktorosok kezdték meg a tavaszi szántást

1956. március 16.

A csütörtök délutáni próbaszántások után pénteken - Hajdu megyében elsőknek - a püspökladányi traktorosok megkezdték a tavaszi szántást. A körzetükhöz tartozó bárándi és biharnagybajomi termelőszövetkezetekben forgatják a földet. Még csak néhány géppel dolgoznak, de mihamar az idő megengedi, teljes erővel megkezdik a talajmunkát. /MTI/

/A szovjet...5.folyt./

- Szólnom kell arról, hogy maradandó élményt jelentett számomra a kiváló magyar képzőművészekkel való találkozás. Jártam a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon és itt született meg bennem a vágy, hogy közelebbről megismerkedjem a rendkívül gazdag és változatos kiállítás művészeivel. Kitűnő alkotásnak tartom Domanovszky Endre és Szőnyi István freskóját, s csak elismeréssel szólhatok Bernát Aurél most készülő freskjáról, amelynek egyes részleteit láttam. Rám, mint művészre lenyűgöző hatást tett Szőnyi István műtermének megismerése. Amikor ott jártam, szinte egyetlen kép sem volt a műteremben. Ezért albumait, vázlatkönyveit néztem át, amelyekben rázkarcsi, rajziak voltak. Láttam azt, hogy mielőtt a mű megfestéséhez fogna, tízéves-százéves készít a tanulmányokat a kép legeprőbb részleteiről. Arra gondoltam akkor, hogy így kell a művésznek felkészülnie a mű alkotására. Nemcsak a festőművészre, hanem az íróra is vonatkoznak ezek. Önfeláldozó, nem sajnálva sem időt, sem fáradságot, kell dolgoznia.

- A szép alkotásoknak egész sora jelzi a magyar grafika fejlődését. Ezen a téren meg kell említenem Ék Sándor műveiről, nagyon tetszett Lorenzy Béni Petőfiről készült szobra, amelyet elvileg is fontos alkotásnak tartok. Művésztűnknek ugyanis gyakori hibája az, hogy a külső szépséget keresi és elhanyagolja a belső, pszichológiai szépséget. Petőfi sovány, szikár, látszólag fizikailag gyenge alakja, amely ugyanakkor bensőségben rendkívül erős, bátor, sokáig emlékezetes marad számomra. Azért említem ezt ilyen részletesen, mert arról otthon is szeretnék részletesen beszélni. Tanulságos ez az irodalom számára is, mert itt nemcsak a képzőművészet, hanem az irodalom pozitív hőségének kérdéséről van szó. Ez természetesen vitatott kérdés, de meg vagyok győződve arról, hogy azok, akik az igazi szocialista-realista művészetért harcolnak, e edényesen fogják megvívni a harcot azokkal szemben, akik a pozitív hős alakját másképpen képzelik el.

K.M. Szimonov a továbbiakban elmondotta észrevételeit az Állami Népi Együttes Kisbajtár című előadásáról, majd a magyar filmvártás alkotásairól beszélt.

/folyt.köv./

/A szovjet...6.folyt./

- Magyarországi tartózkodásom ideje alatt három filmet láttam. Az Egy pikoló világos című film véleményem szerint érdekes és hasznos mű, amely ehhez témát dolgoz fel a sikerrel.

- A másik film, amelyik igen mély hatást gyakorolt rám, a Körhinta. Különösen megkepegett ennek a filmnek nagyszerű rendezése, az elismerésre méltó operatőri munka és a derék költőszöveg, amely úgy él a film kockáin, hogy még sem szépítgeti magát az életet. Nagyszerű alkotásnak tartom a Szakadék-ot, amely komor, sötét képekkel festi meg a mult kogyetlen képét, s ugyanakkor bemutatja azt is, hogy azok között a szörnyű körülmények között is éltek mály és gazdag érzelmek. Emlékezetes marad számomra például az a jelenet, amikor Bakos Jóska a hurkát süt... Mennyi vidámság, mennyi gyengédség, az érzelmek milyen mélysége van ebben a jelenetben. Felhasználom az alkalmat, hogy gratuláljak a magyar filmművészetnek ehhez a két különböző, de egyformán kiváló alkotáshoz.

K.M. Szimonov ezután irai terveiről szökött. Elmondotta, hogy a Fogváltársak című könyvének második kötetén dolgozik jelenleg, s ezenkívül mai tánájú lírai verseket is ír. A legközelebbi három-négy évben tervei között tartozik a Nagy Honvédő háború különböző szakaszairól, egyszerű katonáiról szóló film készítése is.

- A szovjet írók - folytatta - most elsősorban azon dolgoznak, hogy a XX. kongresszus utnati bise alapján minél több színvonalas, jó könyvet tegyenek az olvasás asztalára.

A magyar könyvkiadás kérdéseiről szökö megállapította, hogy az Új Magyar Könyvkiadónál tett látogatása meggyőzte arról: nagyon alaposan, körültekintően dolgoznak a könyvkiadók. Megemlítette, hogy a magyar olvasóközönség - köztük is elsősorban a fiatalabb nemzedék - bizonyára nagy tetszéssel fogadná a szovjet-tetőköltő, Pusztó Dzselih költeményeit, aki remesek verseivel, hancs hősiességével is példát adott műnnyieneknek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 március 16

16 óra 10 perc

/A szovjet...7.folyt

Örömmel számolt be arról a tapasztalatáról, hogy a szovjet irak művei igen szép kivitelben kerülnek forgalomba.

- Legismertebb a kiadás terveivel is - írta hozzá. - Amikor azt kérdezték tőlem, milyen szovjet irodalmi műveket javasolnék kiadásra, az általam említettek többsége már szerepelt a tervekben. Így vélem azonban, hogy az így érdeklődésben hasznos volna a meglévő személyes kapcsolatokot tovább fejleszteni, szélesíteni. Így mindig meg lenne a módja annak, hogy egyik vagy másik irak elmondja véleményét az irodalmat érintő különböző kérdésekről. A Szovjet Irak Szövetségének titkársága is szívesen ad választ a fenti kérdésekre.

K.M. Szimonov befejezésül a következőket mondotta:

- Engedjék meg, hogy mindnyájunk nevében ígéretet tegyek erre: mindent megteszünk, ami erőnkben áll, annak érdekében, hogy a népeink közötti barátság tovább erősödjék, még szilárdabb legyen.

A nagy tetszéssel fogadott beszámolókat után Konda István mondott köszönetet a szovjet kulturális küldöttség tagjainak. Hangsúlyozta, hogy észrevételeik, utmutatásai, átadott tapasztalataik rendkívül gazdag, sokrétű segítséget nyújtottak dolgozóinknak. /MTI/

Husz fiatal nevét jegyezték be a DISZ Hajdu megyei bizottságának becsületkönyvébe

1956 március 16

A március 15-i ünnepek alkalmából munkában
élenjáró husz fiatal nevét jegyezték be a DISZ Hajdu megyei bizottságának becsületkönyvébe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 március 16

16 óra 10 perc

A Baross-eknei bányászok nemcsak több, de olcsóbb szén is termelnek

1956 március 16

A Barsodi szénbányászati tröszt Baross-eknei üzemenek bányászai péntekig az április 4. tiszteletére tervben felül vállalt 300 tonna helyett már a negyvezredik tonna szén is a felszínre küldték. A terv teljesítésével párhuzamosan eddig decemberhez viszonyítva januárban nyolc, februárban 12 forinttal csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét. Márciusban 15 forintos önköltségcsökkentést akarnak elérni.

Szíves és következetes munka eredménye az önköltség javulása. Az év elején különösen a fenntartási munka drágította meg a termelést. A duzzedásos bányamezőben mászkonként csaknem 30 dolgozó végzett fenntartást, hogy a szállítást biztosítani tudják. A front haladási irányának megváltoztatásával a talpduszadást kiküszöbölték. Ezzel az eddigi fenntartást végzőket is termelő munkára tudták állítani. Jelentős költségsökkentést hozott, hogy a bányafát az ácsolati helyre megfelelően előkészítve küldik a bányába. Ott, ahol nyomasztó a bányamező, az eddigi fűcsalotok helyett áttértek a mull- és a TH-gyűrűs biztosításra, s ezáltal nemcsak a bányamező állapota javult, de a szállítás is biztonságosabbá vált.

A korszerű bányaművelés és a biztosítási technika alkalmazásával a Baross-eknei bányászok bebizonyították, hogy nemcsak több, hanem olcsóbb szén is lehet termelni. /MTI/

Kulturális csoportok, művészeti egyesületek az árvizkárosultak megsegítéséért

1956 március 16

Szeged megyében a belterületi kulturális csoport kezdeményezésére eddig több mint 80 művészeti egyesület határozta el, hogy programon kívül másrészt esteket rendez, s az esteke bevételeit az árvizkárosultak javára ajánlja fel. A Sztálin Vesztő központi művészeti egyesülete két előadás bevételeit ajánlotta fel az árvizkárosultak javára. /MTI/

Tömegszervezetek eredményesen vizik a versenyt a Győri Textil-
művekben

1956 március 16

A Győri Textilművekben a kemény tél miatt 93,5 millió vetéssel maradás mutatkozott március 1-én. A dolgozók célul tűzték ki, hogy a felszabadulási versenyben március végéig fel-
számlolják ezt a kiesést.

/műszak

A tömegszervezetek vették kezükbe a verseny szerve-
zését. Az első héten az MNDSZ tartott "nők a békéért" jelsszel mű-
szakot, március 17-én ért véget a MÖHOSZ-é, hogy felváltsa azt
az MSZT, majd a DISZ-műszak. Mindegyik felül akarja múlni az elő-
zőt. Az Önkéntes Honvédelmi Szövetségnek sikerült is ezt elérnie,
napi 5-6 millió vetéssel csökkentették az adósságot. Március 15-ig
a szövöde dolgozói már 58 millió vetést törlesztettek.

A tömegszervezetek naponta kis csomagokkal, csoko-
ládával, cigarettával lepik meg a legjobb eredményt elért dolgozó-
kat. Legutóbb a jutalmazottak között voltak Szőgyői Etel, Marshler
Margit, Szakál Józsefné és Dobi Ferencné szövödményekik 116-117 szá-
zalékos tervteljesítéssel kizárólag első osztályú árut gyártanak,
valamint Kotrics Ottó művezető brigádja, amely 110 százalékos átla-
got ért el./MTI/

Termelőszövetkezeti mezei kezdte meg működését Balmezejvárosban

1956 március 16

A március 15-i ünnepségek alkalmával a Hortobágy
határban elterülő Balmezejváros község egyik külsőségi települé-
sén, az ugynevezett Daru-telepen Dezső György nevét viselő termel-
őszövetkezeti mezei kezdte meg működését. Az új mezei hetenkint
háromszor ad műsört a tanács segítségével létesített helyiségé-
ben, míg a hét többi napján a Petőfi és a Lenin Termelőszövetke-
zet központjában tart előadásokat./MTI/

Tervezőmérnökök az április 4-i versenyben

1956 március 16

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodáinak
munkásai a felszabadulási versenyben már számos felajánlás teljesi-
tésével járultak hozzá a termelési költségek csökkentéséhez. Hort-
mann Ludolf tervező mérnök például a díszgyőri szürke vasöntőde ho-
malművészek portálépitési terveit határidő előtt elkészítette, s
ezen felül az előírt beruházási összegből 150.000 forintot teka-
ritott meg. Hasonló jó eredményről számolhatott be Helrich Dozsó
tervezőmérnök is, aki a Sztálin vasmű meleghengermű I. és II. gép-
ház terveinek kialakításánál az eredeti tervek átdolgozásával
összesen több gépátesportosítással 900 légköbméter épületrészt szab-
ditott fel egyéb célokra.

Sesfi Imre és Pál Sudik Zoltán tervező április 4-i
felajánlásukhoz híven a Csepel Autógyár öntődjének tervezéséhez
készülő három fkvű konvejer /szállító berendezés/ tervét határidő
előtt fejezték be és az előírthoz képest a konvejerok gyártásánál
37,000 kiló vasanyagot takarítottak meg. A két tervező mérnök a
szállító berendezésekhez a szokásos hengergörgős csapágyak helyett
kuppörgős csapágyak felhasználását javasolta, s ezzel a beruházási
előírásához képest 160.000 forint megtakarítást értek el. Így lehet-
ne sorolni a jobbnál-jobb eredményeket, amelyekkel a Tervező Iroda
munkásai januárban 4,700.000, februárban 4,000.000 forintot takari-
tottak meg. Márciusi eredményeiket még nem értik ki, azonban a
jeltek szerint az április 4-re tett vállalásukat máris kétszeresen
telteljesítették./MTI/

Az elkövetkező két vasárnapon nyitva tartanak az összes fővárosi
áruházak

1956 március 16

Az elkövetkező két vasárnapon, március 18-án és
25-én, a husvét előtti tavaszi vásárlások megkönnyítésére, az
összes fővárosi áruházak nyitva tartanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 március 16

16 óra 30 perc

Minden új dolgozóból szakmunkát nevelnek a Novell új kohászati-mez-
elen felújításával az Irtai Alumíniumkohó műszaki dolgozói

1956 március 16

Az Irtai Alumíniumkohó műszaki dolgozói mennek az "Ezerórcot" járási irányításával vesznek részt az április 4-i versenyben. Vállalták: felújítják a tavaly sikeresen járt Novell új kohászati-mezőjét.

Ehhez sorban két művezető és két fiatal mérnök vállalta, hogy új dolgozókból szakmunkát nevel. Az első eredményt március 16-án érték el. Ötven kezdő munkás, a műszakiak szorgalmas tanítványai, a közelmúltban sikeresen állták meg helyüket a technikai minimum-vizsgán. A műszakiak most újabb védenceket vállaltak az új dolgozóik közül, s mintegy száz kezdőt tanítanak meg a szakmai legelső fogásira. Az a céljuk, hogy az év végére már valamilyen új munkából szakmunkát neveljenek. /MTI/

Két iker - egy élvelett

1956 március 16

Március 16-án, már régóta maradványt nem látó négy napja volt a kaposvári kórház szülészeti osztályán két gyermek. Németh Györgyné felneveléséből született a kórházba belső vérzés okozta súlyos állapotban. Hamar műtőasztalra került és három vérértéssel kezdett egy liternyi vérért és szakavatott orvosi kezek segítségével talán megvált. A négy napos Györgyné, a nagyberki Győzőné és az újabb két gyermek súlyos állapotban került a kórházba, ők is még a délelőtti sikerrel megperlelték. A kórház dolgozói a két életmentés mellett párhuzamosan pénteken délelőtt 13 szülést vezettek le szorongással, s a 13 közül két anya ikergyermekkel adott életet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 március 16

16 óra 30 perc

Ankét a szájjüreg rosszindulatú daganatainak kérdéseiről

1956 március 16

A Központi Stomatológiai Intézet kétnapos ankétot rendez a szájjüreg rosszindulatú daganatainak kérdéseiről. A Semmelweis teremben pénteken reggel kezdődött meg a tudományos ülészek. Elsőnek dr. Kende János, a Központi Stomatológiai Intézet igazgatója ismertette az ankét céljait. Mint elmondotta, a rák gyógyításában nagy jelentősége van a betegséget megelőző állapot felismerésének, s ezen a téren együttműködésre van szükség az orvostudomány különböző ágai szakorvosai, így a fogorvosok, a szájszabászok és a daganatos betegségek szakorvosai között is. A tervek szerint ezt az együttműködést mind Budapesten, mind vidéken a gyakorlatban megvalósítják.

A pénteki ülésen számos szakelőadás hangzott el, amelyeket a résztvevők megvitattak. Az ankétot szombaton reggel folytatják. /MTI/

Telteljesítették április 4-i vállalásukat a Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói

1956 március 16

A Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói április 4-^e tiszteletére ezt ígérték, hogy első negyedéves tervükön felül 28 tonna alumíniumot gyártanak. Vállalták azt is, hogy a fém minőségének javításával 108.200 forintos többtermelést érnek el.

Az alumínium kohászok a felszabadulási versenyben január elsőjétől szinte megszakítás nélkül kiváló termelési sikereket értek el. A jól szervezett munka, a dolgozók versenyrendülete napról-napra közelebb hozta az alumínium kohászait április 4-i vállalásuk teljesítéséhez. Március 16-án pénteken reggel már arról edtek jelentést, hogy telteljesítették az április 4-re tett ígéretüket, s a terven felül ígért 28 tonna helyett több mint 41 tonna alumíniumot készítettek terven felül. A vállalt 108.200 forint helyett eddig már csaknem 300.000 forintot nyertek az alumínium minőségének javításával. /MTI/

B 42. kiadás 1956 március 16

16 óra 50 perc

Növelik előnyüket a mátravidéki szénmedence bányászai

1956 március 16

A mátravidéki bányászok február adósságuk teljes törlesztése után azt ígérték, hogy a népgazdaság által márciusban kért 50.000 tonna terven felüli szénből 4.800 tonnát termelnek. Hétfőn még csak 306 tonna volt a tröszt terven felüli teljesítménye, az az elony a frontori ádok példamutató vetélkedése folytán napról-napra növekedik, szardára 1100, csütörtökre 2800, péntek reggelre pedig 1.500 tonnát teljesítettek vállalásukból.

A felszabadulási versenyben, a tröszt ígértének valóra-váltásában különösen a szücsi aknaüzem bányászai mutatnak példát. E bányászok egyes számú frontján dolgozó három kiváló brigád pénteken reggel már az április 6-i terve teljesítéséhez fogott hozzá.

Kemény harcot vívnek terven felüli tonnákért a részszentmártoni aknaüzem bányászai is, akik az elmúlt napokban még adóssággal küzdöttek. Jó munkával ma reggelre pótolták az elmaradást, és elérték a száz százalékos teljesítményt. /MTI/

"Új technika" kiállítás nyílt Veszprémben

1956 március 16

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmával "Új technika" címmel, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának rendezésében kiállítás nyílt pénteken Veszprémben. Több mint húsz Veszprém megyei üzem, banya és kutató intézet mutatja be újításait, korszerű technológiai eljárásait, legújabb gyártmányait. A kiállításban jelentős helyet kapott azoknak a gépeknek, módszereknek a képe és leírása, amelyek a Szovjetunió baráti segítségével nyomán honosították meg iparunkban. /MTI/

B 43. kiadás

1956 március 16

16 óra 50 perc

A pénzügyi dolgozók országos tanácskozása

1956 március 16

Pénteken délelőtt az Országház kongresszusi tornáiban megkezdődött a pénzügyi dolgozók országos tanácskozása. A két-napos tanácskozáson a Pénzügyminisztérium, a bankok, a tanácsai pénzügyi osztályok kiváló dolgozói, valamint a szakminisztériumok és a vállalatok vezető pénzügyi munkatársai tárgyalják meg a legfontosabb pénzügyi feladatokat.

A pénteki ülésen megjelent Garó Ernő, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Szalai Béla, az MDP Központi Vezetőségnek titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Olt Károly pénzügyminiszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Áltomáre Iván lélniszteripari miniszter, Antos István, az MDP Központi Vezetősége terv-, pénzügyi és kereskedelmi osztályának vezetője.

Szita János, a pénzügyminiszter első helyettese nyitotta meg az ülést, majd Olt Károly pénzügyminiszter tartotta meg beszámolóját.

/A beszámolót előző kiadásainkon közöltük./

A beszámolót széleskörű vita követte. /MTI/

Termelőszövetkezeti DISZ-fistelek versenye április 4 tisztelőtőre

1956 március 16

A Somogy megyei repáspusztai Ötéves Terv Termelőszövetkezet DISZ-fisteljei április 4 tisztelőtőre versenyre hívták a megye valamennyi termelőszövetkezetének DISZ-szervezetét. Felhívásukban többi között vállalták, hogy a lányok 300, a fiúk pedig 400 munkagyságot teljesítenek és a termésátlag emelése érdekében ifjúsági brigádokat alakítanak. A repáspusztai fistelek felhívásához eddig több mint 40 termelőszövetkezet íjúsága csatlakozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás
is

1956 március 16

16 óra 15 perc

A papírgyárak megkezdtek elmaradásuk törlesztését

1956 március 16

Az energiaellátás hiányossága okozta elmaradás törlesztésére lendült tes verseny kezdődött a papírgyárakban, amelynek máris szép eredményei vannak. A Pápai Papgyár csaknem 50 tonna papírt gyártott tervén felül az utóbbi napokban, s ezzel elmaradásának körülbőlül egy ötödöt pótolta. A Szentendrői Papgyárban minden nap jelentősen túlteljesítik a tervet és március 13-án, amikor az eddigi legkiemelkedőbb eredmény született 118,8 százalékot ért el az üzem. A második papírgyártó gépet korszerűsítő, a Német Demokratikus Köztársaságból jött szovjet nagytervű géppel együtt háromnapos előnyre tettek szert a munkában. Azon igyekeznek, hogy a második papírgyártó gép is minél hamarabb bekapcsolódhasson az elmaradás törlesztésébe. /MTI/

Hetven új békabizottság alakult a Szabolcs megyei Termelészövetkezetekben gépállomásokon

1 1956 március 16

A Szabolcs megyei termelészövetkezetekben, gépállomásokon, állami gazdaságokban mintegy 70 békabizottság kezdte meg munkáját az elmúlt hetekben. A mátyásfalvi járásban 15 termelészövetkezeti békabizottság alakult és minden bizottság működéséhez egy-egy pedagógus nyújt segítséget. Az új békabizottságok máris számos kisgyűlésen ismertették a nemzetközi helyzetet. /MTI/

Együttműködési szerződést kötött a pécsi Orvostudományi Egyetem és a Porcelángyár DISZ-szervezete

1956 március 16

A pécsi Orvostudományi Egyetem DISZ-szervezete pénteken együttműködési szerződést kötött a Porcelángyár DISZ-szervezetével. Az egyetemi hallgatók vállalták, hogy a gyár ifjú munkásait meghívják az egyetemre, bemutatják nekik a tudományos intézményt, előadásokat tartanak részükre. A szerződés értelmében a két DISZ-szervezet a jövőben közös műsoros esteket, sportversenyeket rendez és a szervezeti élet problémáit tapasztalt csere-értekezleteken vitatja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 március 16

17 óra 10 perc

Boros Miklós frontbrigádja tovább szilárdította első helyét a tatai szénmedence frontbrigádjeinek versenyében

1956 március 16

A Tatai Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai között nagyszerű vetélkedés folyik. A helyezések rövid idő alatt változnak, csak az első helyen maradt meg kitartóan Boros Miklósnak, az orosz lányi Szeptember 6. akne ifjú vajúrjának DISZ frontbrigádja. A Boros-brigád, amely már csaknem január elejétől vezet a versenyben, 6656 csille szenet küldött tervén felül a külszinre. A többiek, bár nagyszerű eredményt értek el, messze elmaradtak mögötte. Ifj. Kandó Ferenc, DISZ-frontbrigádja, amely a második helyen van, 3.500 csille szenet termelt tervén felül. A többi esélyes brigád is meghaladta vagy megközelítette a 3000 csillét. A vetélkedés tehát igen nagy. A tröszt a frontbrigádok és elsősorban a DISZ-fiatalok nagyszerű termelési eredményeivel január 1-től március 16-ig már 31.644 tonna szenet adott tervén felül népgazdaságunknak, amiből csaknem 13.000 tonnát márciusban termeltek ki. /MTI/

Új kisgépek a cukrászoknak

1956 március 16

A szombathelyi Öntő- és Fémmegegyező Vállalatnál hat új gyártmány mintapéldánya készült el s ezek között jelentős helyet foglalnak el a cukrászok számára tervezett kisgépek. A mintadarabok alapján a második negyedévben cukrászati habkeverőket, nagyobb teljesítményű tejszínhab fúvógépeket, kisebb cukrászati habfúvókat állítanak elő. Az üzemi konyhák bizonyára örömmel fogadják majd a borsófejtő gépeket. A mintapéldány elkészülte után a jövő negyedévben sörológompresszorokat is gyárt az üzem. /MTI/

...

B 46. kiadás

1956 március 16

17 óra 10 perc

A szántókon dolgoznak már a Szolnok megyei traktorosok

1956 március 16

Számos Szolnok megyei gépállomás megkezdte a munkát a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok földjein. Az Alattyáni Gépállomás hét traktora csütörtök óta szánt a jászteleki Alkotmány Tsz földjén. A cibakházi traktorosok hét Zetorral és egy Lanz-Bulldoggal szórják a műtrágyát a cibakházi Vörös Csillag, a tiszaföldvári Haladás és Szabad Nép Tsz földjein. A tiszainokai Szabadság Termelészövetkezetben 200 holdra már kiszórták a műtrágyát.

A Szolnoki Gépállomás dolgozói már több hete dolgoznak a termelészövetkezetekben, főképp az istállótrágyát szállítják. Több községben megkísérelték a szántást, de a fegyérték vastagsága megnehezítette a munkát. Addig is, amit sor kerül a tavaszi szántásra, a kalászosokat fejtrágyázzák. Az ujszászi Szabadság Tsz-ben eddig 140 holdra, az Ezüst Kalászban pedig 100 holdra szórták ki a műtrágyát. /MTI/

Vándorszakorvosi szolgálat kezdte meg működését a borsodi bányavidéken

1956 március 16

Borsod megyében a Szuha és a Bán patak völgyében fekvő bányatelepek az elmúlt évtizedekben szinte kivétel nélkül korszerű orvosi rendelővel gazdagodtak. Sok nehézséget okozott azonban, hogy a betegek a szükséges szakorvosi kezelést nem tudták helyben megkapni, hanem Sajószentpéterre, vagy Miskolcra kellett utazniuk. Most, az épülő Kazincbarcikai kórház és szakorvosi rendelőintézet kezdte meg működését. Ezzel lehetővé vált, hogy a Szuha és a Bán völgyének mintegy husz bányászközségében szakorvosi rendeltetést szervezzenek. A kazincbarcikai kórház orvosaiból brigád alakult, amely nap nap után felkeresi a különböző bányatelepeket és a helyszínen nyújt szakorvosi segítséget. A szükséges felszereléseket egy erre a célra átalakított gépkocsin viszik magukkal. A mozgó szakorvosi szolgálat pénteken kezdte meg működését. /MTI/

B 47. kiadás

1956 március 16

17 óra 30 perc

Megkezdtek az új távbeszélő névsor szétosztását

1956 március 16

A Budapesti Szikra Nyomda - mint ismeretes - az elmúlt hónapban kezdte meg a fővárosi új távbeszélőnévsor nyomását. A tervezett 130.000 példánynak több mint a felét átadta a postának, amely március 16-án, pénteken megkezdte a névsorok szétosztását.

A posta a távbeszélő előfizetőket értesíti arról, hogy melyik postahivatalban vehetik át az új névsort. A távbeszélőnévsor árát - 15 forintot - a posta "hitelezi" az előfizetőknek, vagyis az összeget az áprilisi telefonszámlán számolja el. Az új telefonkönyv átvételekor a régi vissza kell adni a postának. /MTI/

A felszabadulási munkaversenyben jelentősen megnőtt a budapesti ifjúsági brigádok száma

1956 március 16

A budapesti üzemekben egymásután alakítanak új brigádokat a fiatalok, hogy a felszabadulási munkaverseny során még jobb eredményeket érjenek el.

A legtöbb brigád a X. kerületben dolgozik. 1955 végén 185 brigád volt a kerületben, jelenleg 254-et tartanak nyilván. A XIII. kerületben 189-ről 232-re nőtt a DISZ brigádok száma. A Rákosi Mátyás Művek fiataljai is megnövelték a múlt évi 73 brigád számát. Az üzemben jelenleg 114 brigád van. /MTI/

A Fővárosi AutóbuszÜzenet közli,

1956 március 16

hogy március 18-án, vasárnap a Boráros tér és a Szamuely utca kereszteződésétől a csepeli stadionhoz "1" jelzéssel rendkívüli autóbuszjárat közlekedik. A Boráros térről az első kocsit 12.30 órakor, az utolsó pedig 15.30 órakor indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956 március 16

14 óra 45 perc

Fiatel műszaki dolgozók tanácskozás szegeden

1956 március 16

A DISZ Csengerd megyei bizottság pénteken a szegedi városi DISZ-bizottság előad. termébe tanácskozásra hívta össze a megye ipari üzemeinek csaknem száz fiatal műszaki dolgozóját. Kuszán Miklósnek, a városi DISZ-bizottság titkárnak bevezetőjében a fiatal műszakiak jelenlévő számos párt- és gazdasági vezetőivel együtt megvitették, hogyan vehetnék ki részüket még jobban az üzemek műszaki fejlesztéséből.

Vas Ferenc, a szegedi II. sz. Autójavító Vállalat párttitkára arról beszélt, hogy nemrég - nagyrészt fiatalokból - szakmai továbbképző kört indítottak. Ennek egyik eredménye, hogy már jelenlegi előtt száz százalék elérésig teljesít ifjúsági telteljesíti a normát, s közülük néhányan már a kiváló dolgozó szintet is elérték. Sok fiatal is közreműködött ebben, hogy rövid idő alatt 25 kisgépet szerkesztettek a munka megjavítására.

A tanácskozáson résztvett Hafgesang Péter, az újszegedi Általános iskola tanára is. Elmondta, hogy a már a szakkörökben tevékenykedő uttorokkal igyekszik megszerezni a technikát. A három évvel ezelőtt alakult szakkörök főhulladékokból összeállított szerszámkészletét mindinkább felváltják megalkészítette kis gépekkel. A felkutatások hatására a szakkör tagjainak 60 százaléka beterszerelői és hasonló pályára készül.

Bodó István, az újszegedi "Fender- Lenzöví" Vállalat fiatal dolgozója elmondta: az idén alakított DISZ-ujtit brigád tagjai is hozzájárultak, hogy ami tavaly egész évben hetven, most már eddig 71 jelentős újítást vezettek be az üzemből.

A tanácskozás résztvevői közül többen megfogadták, hogy a részükben elhangzott utmutatás alapján üzemből - a szakszervezettel együttműködve - ifjúsági technikai köröket szerveznek a műszaki színvonal további emelésének elősegítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 március 16

14 óra 15 perc

Jugoszláv egyetemi tanár látogatása Hajdu megyében

1956 március 16

A hazánkban tartózkodó Vilko Novak ljubljani egyetemi tanár a szombathelyi Pável Ágoston Unnepségek után Hajdu megyébe látogatott el. Debrecenben megtekintette a Kossuth Lejós Tudományegyetem néprajzi intézetét, megismerkedett a helyi írókkal és irodalomtörténészekkel. A baráti légkörben folytatott eszmecsereken kölcsönös irodalmi és néprajzi együttműködést beszéltek meg. Vilko Novak felkereste a megye több községét is, így Hajdusámsont és Nyíredonyt. A jugoszláv vendég pénteken délelőtt utazott el Debrecenből. /MTI/

A Szépirodalmi Könyvkiadó

1956 március 16

és az Állami Könyvterjesztő Vállalat Simon István Kossuth-díjas költő verseiből nyilvános szerzői estet rendez az Írók Könyvesboltjának klubteraszában, /VI. Sztálin ut 45/ március 22-én, délután 6 órakor. Simon István munkásságát Bodnár György ismerteti. Közreműködnek: Gurányi Ibolya és Gáti Pál előadóművészek. Meghívók igényelhetők az Állami Könyvterjesztő Vállalat központjában /Deák Ferenc utca 15. Telefon: 181-737/. /MTI/

B 50. kiadás

1956 március 16

17 óra 50 perc

Az évad századik tájszínházi előadását tartotta a miskolci Deryné Színház

1956 március 16

A miskolci Deryné Színház nemcsak az ország második legnagyobb városában, hanem Borsod megye falvaiban is rendszeresen tart előadásokat. Pénteken került sor az évad századik tájszínházi előadására. A jubileumi előadáson a színház Putnokon mutatta be Sásdi Sándor Cseresznyevirág című, paraszti tárgyú háromfelvándos színművét. A darabot a tervek szerint mintegy hatvan helyen adják elő, többiközött számos termelőszövetkezeti községeben. /MTI/

A Nemzetközi Újságíró Szervezet kibővített elnökségi ülése
Varsóban

1956 március 16

A Nemzetközi Újságíró Szervezet kibővített elnökségi március 18-19-én tartja ülését Varsóban. A Magyar Újságírók Országos Szövetsége képviselőtében Komár Imre és Vadász Ferenc vesz részt az ülésen. /MTI/

Dr. Jiri Jehn

1956 március 16

A Csehszlovákiai Népszerű Tudományos Dokumentumfilmművészet és dr. Henrich Bloch, a Csehszlovákiai Népszerű Tudományos Dokumentumfilmművészet draszturgiai osztályának vezetője a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján tanulmánytörténet Magyarországra érkezett. /MTI/

B 51. kiadás

1956 március 16

19 óra 05 perc

Dolgozaink az árvizkárosultak segítségéért

1956 március 16

Az árvizsújtotta területek lakóinak segítségére az egész társadalom megmozdult. Tehetségükhöz mérten máris igen jelentős összégeket ajánlottak fel üzemeink, intézményeink dolgozói.

A kékosi látványos művek munkásság, mérnökei elsőként segítettek, amikor a jeges áradat Csepel-szigetét veszélyeztette. A gyár dolgozói munkásbrigádokkal, anyaggal, gépkocsikkal szeltek a veszélyeztetett területekre. A távolabbi országrészek bejuttatott lakósein is segítenei akarnak, ezért pénteken elhatározták, hogy havi keresetük 2 százalékát az árvizkárosultak támogatására adják.

A MÁVAG és a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói úgy határoztak, hogy külön vasárnapi műszakot tartanak és aznap keresetüket az árvizsújtotta lakosság megerősítésére ajánlották fel. A MÁVAG-ban március 18-án, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban 25-én tartják a külön műszakot. Az ilheli Pieck Vagon- és Gépgyár kollektívája március 25-re szintén külön műszakot vállalt az árvizkárosultak javára. Határozatukban megállapítják az 1954. évi árvizról, amely városuk közvetlen szomszédságában volt az ott nagy károkat és arról a nagy segítségről, amelyet annakidején államunktól, egész népünk-től kaptak.

/győri

A Goldberger Textilművek kelenföldi telepén pénteken tíz munkahelyen határozták el a dolgozók, hogy anyagi eszközökkel támogatják a károkat szenvedett lakosságot. Csatári Lejosné szövőné 40, Fekete Elemér művezető 50, Horváth Ferenc üzemvezető 150, Dobi Jánosné tekerítő 20 forintot jegyzett a gyűjtőívre. A gyár bölcsődéjének dolgozói bejelentették, hogy az árvizsújtotta vidékekről szívesen látják vendégül bölcsődéjükben 10-15 gyermeket.

sok

A közlekedés dolgozói, különösen a vasutak és a gépjárműszállítás hűsies példamutatással dolgoznak az árvizsújtotta területeken. Akik ebben a küzdelemben nem vettek részt, anyagi segítségüket ajánlották fel. Az 1-es számú kútjavító vállalat dolgozói például nyolcórás különmunkát vállaltak. Ezt a műszakot az árvizvédelmi munkáknál nehezebb feltételek között végzik. /folyt.köv./

/Dolgozunk...folyt/

Nyolcórás munkabéretet, körülbelül 20.000 forintot, a hajóba juttatott lakosságnak küldik. A Fővárosi Villamosvasut Szakszervezetnek dolgozói péntekig 15.000 forintot gyűjtöttek.

A II. számú Autójavító Vállalat dolgozói fiátásuk három százalékat - mintegy 20.000 forintot - ajánlották fel az árvíz sújtotta vidék lakóinak segítségére.

A miskolci hírneves Henri Martin kőművesbrigád pénteken délután úgy döntött, hogy a legközelebbi szabad szombaton dolgozik. Szombati keresetüket, mintegy 17000 forintot, az árvíz károsultaknak juttatják.

Az árvíz sújtotta területek lakóinak segítségére hozott párt- és kormányhatározat hírére a tatabányai VIII-as aknabányászai is vasárnapi munkát és tulerát vállaltak. Ennek ellenértékét, több mint 36.000 forintot, az árvíz károsultaknak juttatják. Ugyanakkor tervon felüli munkájukkal mintegy 750 tonna szenet termelnek.

Az Északdunántúli Rővid- és Rőtttáru Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói gyűlésen tárgyalták az árvíz károsultak segítségének ügyét. Valamennyi felszólaló elmondta, hogy szívesen ajánlja fel egy napos munkabéretét. Március 17-i munkabéretüket egyhangúlag az árvíz károsultak segélyezésére adják.

Az Obudai Hajógyárban a hajóépítő műhely kezdeményezésére indult gyűjtés. A hajóépítők havi keresetük másfél százalékat, a bádageszműhely dolgozói keresetük 2 százalékat ajánlották fel. Az esztelenműhely brigádjai vasárnapi külön munkát vállaltak az árvíz károsultak javára. /MTI/

A megyei Ügyészségek országos értekezlete a Legfőbb Ügyészségen

1956. március 16

A megyei ügyészségek vezetőinek részvételével országos értekezletet tartottak a Legfőbb Ügyészségen. Az értekezlet az ügyészi munka helyzetét és időszerű feladatait tárgyalta meg. A beszámolót Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese tartotta és vizolta az SZKP XX. kongresszusának utmutatásából fakadó legfontosabb feladatokat. A beszámolót élénk éssokoldalú vita követte. Felazólalt többek között Non György legfőbb ügyész, Kovács Kálmán, az igazságügyminiszter első helyettese és Sebestyén László, rendőreszredes, az ORK vezetőjének helyettese is. /MTI/

Művészeti dolgozók az árvíz károsultakért

1956. március 16.

A művészeti dolgozók is segítik az árvíz károsultakat. A Művészeti Dolgozók Szakszervezete pénteken felhívással fordult tagjaihoz, hogy előadásokkal, illetve azok bevételeivel is járuljanak hozzá a károsultak segélyezéséhez.

A képzőművészek és iparművészek egyes műveiket ajánlották fel a nemes célra és a következő napokban a felajánlott művekből kiállítást rendeznek.

A színházak dolgozói ugyancsak kötelességüknek tartják, hogy a lehető leggyorsabban hozzájáruljanak a segélyezéshez. A dolgozók vállalták, hogy anyagi segítséget nyújtanak az árvíz károsultaknak. Ezen felül az Állami Operaház az árvíz károsultak segítségére külön előadást rendez. A tagság körében gyűjtés is indult a károsultak javára. Az Állami Falu Színház művészei és dolgozói hivatalos helyen már bejelentették, hogy előadást tartanak, amelynek bevételeit eljuttatják az arra rászorultaknak.

A fővárosi filmszínházak dolgozói körében ugyancsak megindult a szervezkedés a gyors segítségnyújtáshoz. A József Attila Filmszínház bejelentette, hogy 18-án, vasárnap délelőtt, a Corvin Filmszínház pedig 25-én délelőtt előadást tart az árvíz károsultak javára.

A Népművelési Minisztérium dolgozói a pénteki nap folyamán röpgyűléseken adtak hangot együttérzésüknek és segítő készségüknek az árvíz sújtotta területek lakossága iránt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. március 16. 17 óra 50 perc

Rövidesen kiadják könyvekben az SZKP XX. kongresszusának anyagát

1956. március 16.

A Szikránál a közeljövőben könyvekben jelenik meg az SZKP XX. kongresszusának anyaga. A mintegy kétszáz oldal terjedelmű gyűjtemény a tervek szerint Hruscsov, Bulganyin és Moszkotov elvtárs beszédét, a kongresszusnak a Szovjetunió VI. öt éves tervére vonatkozó irányelveit, 16 felszólalást és a kongresszus határozatait tartalmazza. A kötetre már felvesszük előjegyzéseket a könyvesboltokban. /MTI/

A közeljövőben megjelenik Lenin műveinek 35. kötete

1956. március 16.

A Szikra Könyvkiadónál a Lenin műveinek sorozatában rövidesen megjelenik a gyűjtemény 35. kötete, amelyet még két közbeeső kötet megjelenése követ majd. A 35. kötet Leninnek 1912 februárja és 1922 decembere között írt leveleit - összesen háromszáznál több dokumentumot - foglal magában. E levelek, amelyeket Lenin többségükben az oroszországi és a nemzetközi munkásmozgalom vezetőihez, valamint barátaihoz és munkatársaihoz intézett, hiven tükrözik azt a hatalmas elméleti és gyakorlati tevékenységet, amelyet Lenin ebben az időszakban kifejtett. /MTI/

K.M. Szimonov

1956. március 16.

Nappalok és éjszakák című nagysikerű regényének új kiadása lát napvilágot az év második negyedében az Olcsó Könyvtárban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. március 16. 19 óra 50 perc

A "Ruggyanta" Vegyipari Vonáshangversenyzenekar bemutatkozó hangversenye

1956. március 16.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezete a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében rendezte meg a "Ruggyanta" Vegyipari Vonás Hangversenyzenekar bemutatkozó hangversenyét március 16-án este 7 órakor a Szakszervezet székházában. Az új zenekar klasszikus magyar, orosz és szovjet szerzők műveiből állította össze első műsorát, amelyet a jövőben mindig időszaki, eseményekhez kapcsolódó új program követ. Saját üzemükben, a Ruggyantaárúgyáron kívül vendégszerepelnek majd a többi vegyipari üzemben is. Az együttes vezetője: Dobronyi Dezső karnagy. /MTI/

Operast a fővárosi tanács disz. termében

1956. március 16.

Budapest Főváros Tanácsának szakszervezeti bizottsága március 16-án, pénteken este fél 8 órai kezdettel Budapest Fővárosi Tanácsa disztermében operast rendezett. Németh László karnagy, az Állami Operaház tagjának vezényletével fellépett Budapest Fővárosi Tanácsa Szimfonikus Zenekara, a Budapest Fővárosi Tanácsa Férfikórusát Pődör Béla vezényelte. Közreműködött Szecsődy Irén és Simándy József Kossuth-díjas, az Állami Operaház énekművészei. Műsoron Weber, Puccini, Csajkovszkij, Verdi, Wagner és Bizet operáiból nyitányok, kórusok, kettősök és áriák.

A fővárosi tanács szimfonikus zenekara minden hónapban rendez hasonlóan igényes, magas színvonalú műsort. Legközelebb Beethoven műveiből adnak koncertet. A zenekar negyven tagja többségében tanácsi dolgozó, de működik az együttesben körzeti orvos, nyugdíjas operaházi muzsikás, pedagógus, stb. is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. március 16. 10 óra perc

A felszabadulás óta először mutatják be pénteken Bartók II. zongoraversenyét

1956. március 16.

A MÁV Szimfonikus Zenekar a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében pénteken este hangversenyt adott a Zenekadómium. Ez alkalommal a felszabadulás óta hazánkban először mutatják be Bartók II. Zongoraversenyét, amelyet a szerző 1930-31-ben komponált. A MÁV Szimfonikusokat Lukács Miklós vezényelte, a zongorasólistát Varsányi László játszotta. /MTI/

A szolnoki Szigligeti Színház bemutatta Bródy Sándor "Tanító" című drámáját

1956. március 16.

A szolnoki Szigligeti Színház pénteken tartotta az évad nyolcadik bemutatóját. Színpadra került Bródy Sándor "Tanító" című drámája. A címszerepét Olsavszki Éva játszotta, a főbb szerepek alakítói: Lengyel János, György László, Felencsői István és Cserényi Béla. /MTI/

A péntek^{en} délután közgyűlésen huszonkilenc új tagot vettek fel a hajdusámsóni Dózsa Termelőszövetkezetbe

1956. március 16.

Pénteken délután a hajdusámsóni Dózsa Tsz közgyűlésén 29 egyénileg dolgozó parasztot vettek fel. Az új belépők között több tekintélyes középparaszt van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 57. kiadás 1956. március 16. 10 óra perc

Hatszáz debreceni gyermek

1956. március 16.

részvételével pénteken délután Debrecenben a Magyar Szovjet Barátság Hónapja során mesedélután tartottak. Ez alkalommal szovjet meséket mondtak a gyermekeknek, majd a debreceni Ludas Matyi bábszínház rövid műsora és szovjet rajzfilmek vetítése következett. /MTI/

A Hamlet debreceni előadása

1956. március 16.

Nagy érdeklődés mellett átütő sikerrel adták elő pénteken este a zsúfolásig telt debreceni Csokonai Színházban Shakespeare Hamlet című drámáját. Claudiusot Márkus László, Hamletet Mensáros László, Horatiót Angyal Sándor, Poloniuszt Bányörgy Károly, a színészkirályt Soltys Bertalan Kossuth-díjas, Gertrudot Simor Erzsébet, Ophéliát pedig Örkényi Éva alakította. A darabot Téri Árpád, a színház igazgatója rendezte. A szép díszletek művészi tervezője Siki Emil volt. /MTI/

Ny. G. Turcsinyak látogatása Szegeden

1956. március 16.

Ny. G. Turcsinyak, a Leningrádi Kirov Művelődési Palota igazgatója, pénteken Szegedre látogatott el. A város vezetői a délelőtti órákban fogadást rendeztek a vendég tiszteletére. A fogadás után Ny. G. Turcsinyak a TIT klubjában találkozott a helyi művelődési házak vezetőivel, akiknek sok hasznos tanácsot adott. A délutáni órákban megtekintette a szegedi fogadalmi templom orgonáját, amely Europa második legnagyobb ilyen hangszere. Itt hangversenyt adtak tiszteletére. Az esti órákban a Juhász Gyula művelődési háznál tett látogatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B58. kiadás

1956. március 16.

1.00 óra 17.00 perc

A szovjet filmművészeti küldöttség Kazincbarcikán

1956. március 16.

A szovjet filmművészeti küldöttség A.Sz.Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyei Minisztériuma filmgyártási főigazgatóságának vezetője, J. J. Gabrilovics, Sztálin-díjas forgatókönyvíró, R.I. Makagonova és V.A. Usakova filmművésznő, pénteken délelőtt új szocialista városunkba, Kazincbarcikára látogatott el.

A vendégeket nagy szeretettel fogadta a város lakossága. A szovjet küldöttség a városnézés után felkereste a bölcsődét, az óvodát, ahol az apróságok virágcsokorral köszöntötték őket. Ezután a vendégek a Borsodi Vegyikombinátot tekintették meg. /MTI/

- . -

Szovjet filmhét megnyitása és zeneiskolai hangverseny Sztálinvárosban

1956. március 16. je

Pénteken este a Magyar Szovjet Barátsági Hónap keretében két ünnepi esemény is volt Sztálinvárosban. A Dózsa filmszínházban megnyitották a Szovjet Film Ünnepi Hetét. Sóf. I. I. István a városi tanács elnökhelyettesének ünnepi beszéde után A Balkezes ujonc című vidám szovjet filmet mutatták be. A Bartók Béla Művelődési Ház színháztermében a sztálinvárosi zeneiskola tanárai adták ünnepi hangversenyt. Bartók, Mozart, Csajkovszkij, Bach, Goldmark, David és Tartini darabok szerepeltek műsorukon. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1956. március 16.

21 óra 20 perc

I.D. Leonov beszámolt magyarországi tapasztalatairól

1956. március 16.

A Vas- és Fémművi Dolgozók Szakszervezete; az Ujító Lajjának szerkesztősége pénteken a Vasas Szakszervezet székházában vendégül látta I.D. Leonovot, valamint azokat a legkiválóbb budapesti ujitókat, akik élenjárnak a szovjet munkamódszerek elterjesztésében.

A találkozón I.D. Leonov beszámolt a magyar gyárakban szerzett tapasztalatairól. Elismeréssel szólt az egyes üzemekben tapasztalt magas műszaki kultúráról. Barati, bíráló észrevételekben sem fukarkodott.

- Csodalokozom - mondotta - hogy a Komáromi-féle nagyteljesítményű szármáróknál a magyar gyárakban alig találok. Komáromi elvtárs a múlt évben, amikor Leningrádban járt, megismertette velünk ezt a nagyszerű szerszámot s azóta két szovjet szerszámgyárban már nagyszorokban készítik ezeket a marókat.

Élénk tapasztalatcsere után a magyar dolgozók szeretetének kifejezéséül az ÉM Szerszámgyár, a Ganz Vagon- és Gépgyár üzemi bizottsága a Vasas szakszervezet központi műszaki propaganda tanácsa, a Vas- és Fémművi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége számos ajándékot nyújtott át I.D. Leonovnak, amit a szovjet vendég értékes ujitásainak átadásával viszonzott. A barati találkozó Komáromi Lajos marós, a szocialistamunka hőisének zárószavaival fejeződött be. /MTI/

-o-o-o-

A Modyva SZSZK népi tánc mutatója

1956. március 16.

szombaton este Tatabányán lép fel először. /MTI/

-o-o-o-

/-/. Leningrádi Sz.M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marósa

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1956. március 16. 21 óra 10 perc

A budapesti uttörők ünnepélyes csapattalalkozója A.P. Mareszjev tiszteletére

1956. március 16.

Pénteken délután a budapesti uttörők ünnepélyes csapattalalkozót rendeztek A.P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse/tiszteletére a Nemzeti Sportcsarnokban. A találkozón megjelent és A.P. Mareszjevvel együtt az elnökségben foglalt helyet Székely József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkara, Bíró Livia, a budapesti pártbizottság /-/, Turgonyi Julia, a DISZ KV titkara és Kovács Antal, a budapesti DISZ-bizottság első titkara.

/-/ osztályvezetője
A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a Horvath Mihály téri általános iskola kis uttörői virágcsokrokkal köszöntötték A.P. Mareszjevet. Az uttörők nevében az elnök Klüber Judit, a Horvath Mihály téri általános iskola uttörőcsapatának tagja üdvözölte a Nagy Honvédő Háború legendás hőseit és megkérte, hogy beszéljen életéről az uttörőknek.

A.P. Mareszjev elbeszélte sebesülése utáni első légiharcanak történetét, amelyben két német repülőgépet lőtt le, majd arra intette a pajtásokot, hogy a tanulásban és a mindennapi munkában való helytállással készüljenek fel az életre, hogy méltó gyermekei legyenek hazájuknak.

A.P. Mareszjev nagy tetszéssel fogadott beszéde után az uttörők ajándékokat nyújtottak át a kedves vendégnek, majd a IV. kerület Április 4-e téri iskola uttörőinek küldöttsége kérte hozzászólását, hogy az uttörőcsapatuk az ő nevét viselhesse.

Turgonyi Julia, a DISZ KV titkara ezután ajánlotta a Kiváló Uttörő munkáért kitüntetését Kovács Tamás albertfalvai uttörőnek, aki február 7-én a befagyott Duna joga alól élte kockázatásával mentette ki Kitz László nevű társát.

A találkozó művészi műsorral fejeződött be. /MTI/

-o-o-o-

△ Szovjetunió Békabizottságának tagja

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1956. március 16. 21 óra 15 perc

Magasabb terméseredményekkel pótolják az árvízokozta terméskiesést a somogyi mezőgazdasági dolgozók

1956. március 16.

Somogy megye élhajró mezőgazdasági dolgozói, tisztségviselők, gépállomások, állami gazdaságok igazgatói, egyéni és dolgozó parasztok március 16-án tanácskozásra gyűltek össze a megyei tanács nagytermében. A tanácskozáson elfogadták Baranya megye versenykihívását. A résztvevők úgy döntöttek, hogy felhívással fordulnak a megye valamennyi gépállomáshoz, termelőszövetkezetéhez és egyéni dolgozó parasztjához, és felszólítják őket, hogy az évben jobb munkával, magasabb terméseredményekkel pótolják az árvízokozta terméskiesést.

Somogy megye élhajró mezőgazdasági dolgozói vállalkoznak, hogy mint a tavalyi állapotokhoz képest, a tavaszszünet napjának előtt, a tavaszrut és zabot pedig öt napon belül elvetik. A rendelkezésre álló állótrágyát első sorban a kukoricaföldekre hordják, a termelőszövetkezetek kukoricaterületénél hatvan százalékkal négyzetesen vetnek és a megye területén leve vadvizeket a legrövidebb időn belül levezetik. /MTI/

-o-o-

Kenyérgabonát, vetőmagot küldenek az árvízokozta vidékekre Hajduböszörmény termelőszövetkezetétől

1956. március 16.

Hajduböszörmény 12 termelőszövetkezetének elnöke a helybeli gépállomások és állami gazdaság vezetője, a párt és a tanácsszervek vezetékével pénteken délután tanácskozást tartott. Ezen elhatározták, hogy minden erejükkel segítik az árvízokozta lekoszult, Gyorssegélyként kenyérgabonát, különféle vetőmagot és állatokat küldenek az árvízokozta vidékekre. Felajánlották ezenkívül, hogy a tervezett átlagterméseken felüli terményeket is az árvízokoztáknak juttatják. A tiszteletes tagok helyi területből egyenként 100 négyzetes társadalmi munkával művelnek meg a terményeket az árvízokozt termelőszövetkezetek tagjai hájja meg. /MTI/

-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1956. március 16. 21 óra 30 perc

Csaknem ezer szegedi középiskolás nézte meg pénteken az Emlírátus bukása című szovjet filmet

1956. március 16.

A magyar-szovjet diákhét jelentőségéről az elmúlt napokban előadások, ünnepi szakköri üléseken minden szegedi iskolában megállókóztak. A DSZ és az uttörő szervezetek több mint husz helyen rendeztek versenyt az osztályok szavalói között. A szovjet költők verseit a legjobb ismertető diákokat a szülői munkaközösségek könyvekkel jutalmazták.

Pénteken délután csaknem ezer szegedi középiskolás nézte meg a Vörös Csillag Filmszínházban az Emlírátus bukása című színes szovjet filmet. Ugyancsak pénteken a trinitás után többszáz uttörő tekintette meg a szegedi Somogyi könyvtár, az egyetemi könyvtár és a Gorkij könyvtár nagyszabású kiállításait. /MTI/

Népfrentbizottsági elnökök tapasztalateseréje Bárámban

1956. március 16.

A Hajdu negyeci Báránd községben pénteken este a helyi népfrent bizottság ülést tartott, amelyen mintegy tíz környékbeli község népfrent bizottsági elnöke is részt vett. Kócs Lajos a bárándi népfrent bizottság elnöke ismertette a helyi kezdeményezéseket és a népfrent tevékenységét. Elmondta, hogy az elmúlt évben a hazafias tömegmozgalom Bárámban 300 munkanappal és 80 forinttal segítette a malom újjáépítését. Ezenkívül társadalmi munkával javították meg a Kinizsi utca járdaútját és a község dolgozó parasztjai segítettek az egészséghez létréhezjutásban is. Most a tavaszi munkákra való mozgósításból a vasárki részt a bárándi népfrent bizottság. Minden házhoz felhívást juttatnak el, amelyben a gondos gazda kötelességére hívják fel a dolgozó parasztok figyelmét. Örömmel közölte, hogy pénteken Hajdu negyében a bárándi Dózsa Tiszta Földje hasított először barázdát az eke. Ezen a napon 12 holdon vették tavaszi szántást.

A bárándi népfrent bizottság elhatározta, hogy az árvíz-károsult lakosság megsegítéséből példamutatónan kivesszi részét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1956. március 16. 21 óra 30 perc

Négyezer forinttal segítik az árvíz-károsultakat a Demecseri Gépállomás dolgozói

1956. március 16.

A Demecseri Gépállomás dolgozói március 16-án röpgyűlésen határozták el, hogy anyagi kkal is támogatják a dunamenti községek árvíz-károsultjait. A gépállomás 130 dolgozója négyezer forinttal járult hozzá az árvíz-károsultak megsegítéséhez. /MTI/

Átadták a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak

1956. március 16.

A pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak pénteken este a pécsszabolcsi Puskin népművelési otthonban rendezett bensőséges ünnepségen adta át Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettese és Cseterki Lajos, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1956. március 16. 11 óra 5 perc

Hatalmas erők felvonultatásával véntek estére 36 óra alatt elkészült a Hajós - Miske - Bács - Fajszt védelmi vonal - A Magyar Tűvirági Iroda kiküldött munkatársa jelenti 21 óra 30 perckor

1956. március 16.

A Duna déli szakaszán a belparton Baja és Fajszt között a Vajdas csatorna torkolata körül a jeges ár még a hét elején átszakította a gátakat. A busztító víz déli irányban Baja vidéke felé, északi irányban Fajszt felé húzódtott. Az északi felé homálygő áradat szerdán áttörte Sükösd és Fajszt között létesített első védelmi vonalat. Az árvízvédelmi szervek azonnal intézkedtek a második védelmi vonal megépítésére, amit Hajós - Miske - Drágszék - Bács - Bács és Fajszt között jelölték ki. Az ár a vonalon ugyanis hosszabb részen az országot töltése segíti a védvonal építését. KI lehet használni a terep kedvező vonulatait.

A 35 kilométeres védelmi szakaszon csütörtökön a reggeli órákban kezdődött meg a nyulgatás építése az országot már meglévő töltésének erősítése. A munkálatokat Erdei Ferenc a Minisztérium elnökhelyettese a helyszínen irányította. A csütörtökön nagy erők vonultak fel, 1.200 honvéd, 1.000 MAV pályamunkás dolgozott. A négy veszélyeztetett község - Hajós, Miske, Bács, Fajszt - köi azonnal bekapcsolódtak a gátépítés munkájába. Eljöttek a veszélyeztetett vidékre a tavolabbi községek - így például Uszóc, Homokmogy, Pótló, Kiskörös, Garjen - dolgozó parasztjai is.

A több mint 6.000 védekező munkáját három ketró, 60 dőzser, 30 billonás teherautó és földtoló, ugyanazt dőzser, 180 teherautó segítette.

Csütörtökről péntekre virradó éjszaka is változatlanul nagy erővel folyt a munka. Hat aggregátor és 6000 raklya világította a védekezési vonalat és adott lehetőséget a gátak erősítésére. Pénteken újabb erők érkeztek, így Kiskörösről 1.200 kubik dolgozó paraszt. Százával és ezrevel voltak olyan védekezők, akik 24 órát dolgoztak a gátakon.

Pénteken délelőtt Erdei Ferenc, a Minisztérium elnökhelyettese ismét a helyszínen irányította a munkát,

/...folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1956. március 16. 11 óra 05 perc

/Hatalmas erők....folyt./

A honvédség, a MAV pályamunkások és a lakosság együttes erőfeszítése, önfeláldozó munkakészsége meghozta pénteken késő estére az eredményt: lényegesen beregződött a védvonal építése. Az ár és a töltések koronája között 70 centiméter szintkülönbség van. További erőfeszítést követel azonban a védekezés: a nyulgatakat homokzsakokkal kell takarni, hogy a hullámverés következtében az ár ne csapjon át rajta. Veszélyes része a védelmi vonalnak Fajszt község. Ott kör-töltéssel védik a falut. A lakosság mindenütt óriási segítséget nyújt a hősiessen dolgozó honvédeknek, MAV pályamunkásoknak. A másik nehéz szakasz a Vajdas csatornának a vízvonálba eső töltése. Ennek ugyanis laza a talaja. A védekezés azonban itt is igen nagy erőkkel eredményesen folyik. Ugyancsak lezartak a belvíz lecsapoló csatornák hidjait, ahol áttörhetne a víz.

A védekezők péntek éjjel és az elkövetkező napokban továbbra is óberrel vigyáznak arra, hogy a Duna jeges árja, amely eddig már nagy területeket borított el a Hajós - Miske - Bács - Fajszt védelmi vonaltól északra, Felsőcs irányába ne törhessen tovább. /MTI/

-0-0-

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 március 16

16 óra 55 perc

Az árviz következtében károsult lakosság

1956 március 16

segítésére a pénzbeli külsőpénycsökkentés az "Árvizkárosultak támogatása" elnevezésű OTP 500-es számú csekk számlára fizetendő. A pénzküldeményeket a postahivatalok, továbbá a Magyar Nemzeti Bank és az OTP fiókjai veszik fel./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 16

16 óra 35 perc

Kinovoadás

1956 március 16

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a Külügyminiszter feltenjesztésére - Rostás István elvtársat rendkívüli követő és meghatalmazott miniszterré nevezte ki.

Rostás István elvtárs a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesi tisztségéről egyidejűleg lemondott.
/MTI/

MT I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 3. kiadás

1956. március 16.

18 óra 35 perc

Március 15.-e megünneplése a Római Magyar Intézetben

1956. március 16.

Március 15.-én, a Római Magyar Intézet ünnepséget rendezett a Rómában élő magyarok részére. Az intézet vezetője ünnepi beszédben emléktette március 15.-e jelentőségét, majd bemutatták a "Bakóczy induló" és a "Legénytáncok" című magyar filmeket. /MTI/

Kereskedelmi kapcsolatok Magyarország és Kanada között

1956. március 16.

A felszabadulás után kereskedelmi egyezmény hiányában még nem alakult ki Magyarország és Kanada között kereskedelmi forgalom. Az utóbbi időben több ízben megbeszélések folytak Magyarországon és Kanadán kereskedelmi képviselői között a magyar-kanadai kereskedelmi kapcsolatok felvételéről. Most megállapodás jött létre a magyar és kanadai kormány között, amelynek értelmében a kanadai kormány kedvező feltételekkel hitelt biztosít Magyarország részére buza vásárlására. A megbeszélések azt mutatják, hogy ez a megállapodás alkalmas alapja lehet annak, hogy a két ország között kereskedelmi egyezmény is létrejöjjön, amely lehetővé tenné a kölcsönös árucserét. /MTI/

Az Árvízvédelmi Kormánybiztosság jelenti:

1956. március 16.

A Duna magyar szakaszán az apadás folytatódik. Az apadás Baja felett jelentős, Bajánál és Bajától délre azonban az elmúlt 24 óra alatt csak 10-15 cm-es vízszintsüllyedés következett be. Az állójég felső határa - mintegy 6 kilométerrel - lejjebb vonult és csütörtökön délután a Sió torkolata alatt volt. A jégtakaró és a kisebb szabad vízfelületek helyzetében nem állt be lényegesebb változás.

A Duna jobbpartján a pörbolyi és Mohácsi szigeten a szeremlei és dunaföldvári vízbetörések elzárási munkái folytatódnak. A Hajós-Miske-Bátya-Fajsza védelmi vonal munkái befejezés előtt állnak. A Hajós községnél a védvonaltól délre levő alacsonyabb fekvésű területéről a lakosság a magasabb fekvésű részekre költözött át. A Ferenc csatorna balparti töltésén a Herczegszántó-Dávos közötti szakaszon jelentős csorgások és vízfeltörések miatt kemény védekezés folyik.

A Mohácsi szigeten bentszorult lakosság és védekezők biztonságba helyezése a vízszint csökkenésével lényegesen megtörtént. Az egyes tanyák részletes átvizsgálása során az esetleges áldozatok megállapítása folyamatban van. /-/pénteken

Az állandóan megfagyott erővel folyó védelmi munkák és az apadás eredményeképpen a víz teljesen, illetőleg részlegesen kiürített Gerjen, Mőze, Ócsány, Decs, Dunaszentgyörgy, Fadd és Tolna községekbe a megelőző egészségvédelmi intézkedések után a visszeköltözés lehetővé válik.

A víz tisztításának és az ellene folyó küzdelemnek sajnos már halottai is vannak. Dunaföldvár térségében az erdőben részét szedő Pergor Ferencné és Bélint Mihályné az árvíz áldozatául estek.

A.P. Tulbunov, az egyik segítségnyújtó szovjet rakulati tiszt és Horváth Sándor államvédelmi határőr törzsermes-ter is halálra halt a mohácsiszigeti önfeláldozó mentési munka közben. /MTI/